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Найважливіше, що є в житті людському — турбота 
про ближнього та самовіддана праця на благо народу. І 
цю складну та водночас почесну місію з гордістю несуть 
по життю, примножуючи кращі національні звичаї, пра-
цівники сільського господарства України.

Зрощуючи врожаї та плекаючи традиції сучасності, 
аграрії сьогодення втілюють у реальності надможливе, 
працюючи у круговерті воєнних буднів, засіваючи лани 
та піклуючись про майбутнє української нації й світу. 
Уманський національний університет садівництва має 
у когорті достойників державного рівня — випускників 
закладу освіти, для яких зв’язок із хліборобською працею 
став не просто знаковим, а визначив життєве кредо та 
покликання. І вони з дня у день наполегливо працюють 
заради майбуття, заради мирної та вільної України, зро-
щуючи разом із науково-педагогічним колективом уні-
верситету нову генерацію послідовників-аграріїв серед 
молоді.

Хліборобська праця завжди палко шанувалася укра-
їнцями, адже від її результатів залежав рівень життя 
народу й успіх держави. І нині, у день професійного 
свята, зичу всім причетним до поважної спільноти агра-
ріїв міцного здоров’я, невичерпної енергії, щедрих вро-
жаїв і натхненності долі на підтримку усіх задумів і по-
чинань! Хай щедротами та достатком встеляється ваш 
життєвий і трудовий шлях!

Ректорка Олена НЕПОЧАТЕНКО

ВІТАЄМО КОЛЕГ!

ВІТАЮ З ДНЕМ ПРАЦІВНИКІВ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА!

1 вересня відзначає 65-річний ювілей доктор сіль-
ськогосподарських наук, професор, Заслужений пра-
цівник освіти України, почесний доктор ННЦ «Ін-
ституту землеробства НААН» та ННЦ «Інституту 
ґрунтознавства та агрохімії ім. О. Н. Соколовського», 
відмінник освіти України ІІ і ІІІ ступенів, вчений-агро-
хімік Григорій Миколайович ГОСПОДАРЕНКО!

Зичимо ювіляру міцного здоров’я, родинного за-
тишку та щедрого натхнення для нових наукових 
відкриттів. Бажаємо плідного та яскравого життя, 
заповненого гідними вчинками та великими досягнен-
нями!

ВІТАЄМО З 65-РІЧНИМ 
ЮВІЛЕЄМ!

Колектив Уманського національного університету садів-
ництва знаний серед спільноти освітян згуртованістю та пра-
целюбством. А ще — готовністю забезпечити у належній мірі 
право людини на здобуття вищої освіти. Курс університету: 
співпраця на умовах взаємопідтримки та гармонійного про-
гресивного розвитку заради майбутнього України.

Зважаючи на цілеспрямований рух колективу Уманського 
НУС навіть у складні воєнні будні, всебічну підтримку освіт-
ніх ініціатив й ефективну роботу працівників університету 
під час роботи екзаменаційних центрів, Міністерство освіти 
і науки України та Український центр оцінювання якості 
освіти висловили ректору УНУС і всьому колективу закладу 
освіти подяку та побажали «…витримки й сил, щоб продов-
жувати виконувати свою високу місію, незважаючи на ниніш-
ні надзвичайно складні обставини, а також креативності й на-
тхнення для втілення всіх творчих задумів, які сприятимуть 
підвищенню якості вітчизняної освіти».

МОН І УЦОЯО ВІДЗНАЧИЛИ ПРАЦЮ 
КОЛЕКТИВУ УНУС

Почесною грамотою Міністерства освіти і науки 
України за багаторічну сумлінну працю, вагомий особистий 
внесок у підготовку висококваліфікованих спеціалістів 
та плідну науково-педагогічну діяльність нагороджено 
професора кафедри плодівництва і виноградарства Романа 
ЯКОВЕНКА.

_________

Вітаємо з присвоєнням вченого звання доцента 
старших викладачів кафедри кафедри загального 
землеробства Уманського НУС Віталія БОРИСЕНКА та 
Галину КОВАЛЬ!

_________

Вітаємо з присвоєнням вченого звання професора 
та з отриманням відповідного атестата доцента кафедри 
плодівництва та виноградарства Уманського НУС Романа 
ЯКОВЕНКА! 

ВІДБУЛОСЯ ЗАСІДАННЯ НАГЛЯДОВОЇ 
РАДИ УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА

22 вересня в Уманському національному університеті 
садівництва відбулося засідання Наглядової ради закладу 
освіти.

Під час заходу учасники розглянули наступні питання:
- результати проведення вступної кампанії 2023 року;
- участь УНУС у міжнародному проекті Erasmus+ KA2 

DEFEP «Дистанційна освіта для майбутнього: кращі Євро-
пейські практики для партнерів»;

- діджиталізація освітнього процесу та діяльності уні-
верситету.

Засідання Наглядової ради пройшло у руслі конструк-
тивного обговорення та відкритого діалогу.
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Щорічно у вересні колектив Уман-
ського національного університету 
садівництва святкує день народження 
навчального закладу. І цьогорічний 
проходить під гаслом «Освіта. Наука, 
Перемога. Україна». Погожого осін-
нього дня Університетська площа 
зібрала громаду закладу освіти та 
гостей для традиційного заходу, що 
лишить по собі у серцях теплі та при-
ємні емоції. Ще нещодавно школярі, 
згодом абітурієнти, а нині — першо-
курсники одного з найповажніших за-
кладів аграрної освіти України, натх-
ненні, окрилені та сповнені рішучості 
підкорювати науково-освітні верши-
ни, разом з очільниками факультетів 
та керівництвом університету друж-
ним колом, аби долучитися до славної 
університетської традиції — посвяти в 
студенти Уманського НУС.

Зважаючи на воєнний час, захід 
було організовано з урахуванням всіх 
безпекових норм, а перед початком 
урочистостей присутнім було оголо-
шено про необхідний порядок дій.

179-й День університету прохо-
див у формі марафону благодійності 
«Волю творять вільні люди», до якого 
мали змогу долучитися всі учасники 
та присутні, матеріально висловивши 
своє бажання допомогти воїнам, зро-
бити посильний внесок у наближення 
Перемоги й утвердження миру в Укра-
їні та гривнею допомогти захисникам 
долати ворога.

Традиційна посвята розпочалася з 
Гімну України у виконанні ансамблю 
пісні і танцю «Хлібодари» Центру куль-
тури і виховання Уманського НУС.

179 СТОРІНКА ЛІТОПИСУ: 
УМАНСЬКИЙ НУС СВЯТКУЄ СВІЙ ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ

Нове покоління студентів Уман-
ського НУС щиросердно привітала 
ректор університету Олена НЕПО-
ЧАТЕНКО: «Уманський національний 
університет садівництва пройшов 
тривалий шлях успішного становлен-
ня та розвитку. І найбільшою його цін-
ністю завжди були люди: зацікавлені 
студенти, цілеспрямовані науково-пе-
дагогічні працівники, відповідальні 
батьки, випускники та меценати. Тож, 
шановні першокурсники, з вдячністю 
проживайте кожен день свого життя, 
адже плата за нього є надто високою. 
Навчайтеся натхненно, поринайте у 
знання з ентузіазмом, живіть яскраво 
— тому що саме таким є студентське 
життя в Уманському національному 
університеті садівництва. Вірю, що 
ваш шлях, загартований випробуван-
нями і воєнними буднями, неодмінно 
буде успішним і щасливим!»

Хвилиною мовчання присутні 
вшанували пам’ять усіх загиблих за-
хисників і захисниць, серед яких і 
студенти та випускники університету, 
у боротьбі з ворогом за волю та неза-
лежність України.

Молитву за мир в Україні та тради-
ційний ритуал посвяти першокурсни-
ків у студенти Уманського НУС провів 
отець Олександр ГРИНЬКО, настоя-
тель Храму Свято-Троїцького ПЦУ.

Захід відзначився низкою благодій-
них активностей. Зокрема, учасники Дня 
університету мали змогу випробувати 
власний мистецький потенціал під час 
арт-тренінгу «Мистецтво нескорених», 
насолодитися благодійним концертом 
талановитих учасників, співаків і тан-

цюристів Центру культури та виховання 
студентів, переглянути колоритну нау-
ково-патріотичну виставку «Уманський 
національний університет садівництва: 
погляд крізь століття у майбутнє».

Також першокурсники, в рамках 
зустрічі «Відверто про секрети», по-
спілкувалися з Радою студентського 
самоврядування університету, під час 
якої дізналися про особливості та ці-
кавинки студентського життя.

Шановні першокурсники! Нині 
життя кожному з вас дарує шанс стати 
висококласним фахівцем в обраній 
сфері. Тож хай ваше навчання стане 
успішним стартом у подальшому про-
фесійному зростанні. Впевнені, що 
після Української Перемоги з’являть-
ся нові можливості, але ми вже зараз 
маємо дбати про власну готовність 
бути підтримкою рідним і близьким, 
державі й українському суспільству. І 
хай Гімн України, що лунав сьогодні, є 
символом жаги до життя, освіти, про-
гресу, миру, як живильна мелодія, що 
наповнює сенсом і об’єднує націю — 
спонукає вас до розвитку!

Шановна університетська спіль-
ното! Хай кожен день дарує усім нові 
перспективи, що допоможуть нам й 
університету ставати кращими, ефек-
тивнішими, освіченішими, здоровіши-
ми, щасливішими та радіснішими! 

У Книзі історії Уманського наці-
онального університету садівництва 
розпочато написання 179 сторінки. 
Хай на ній зафіксуються всі наші цьо-
горічні вдалі починання, високі ре-
зультати праці та втілення найсміли-
віших задумів! 

ДУАЛЬНА ОСВІТА В УМАНСЬКОМУ НУС
Уманський національний універ-

ситет садівництва активно впрова-
джує аспекти дуальної освіти в освіт-
ній процес. Університет має амбітні 
плани щодо розширення можливо-
стей дуальної освіти, оскільки сту-
денти прагнуть отримати практичний 
досвід паралельно з навчанням.

У жовтні представники факульте-
тів університету відвідали працедав-
ців — ТОВ «Ерідон» у місті Ташань. 
Відповідальну подорож з молоддю 
університету, очолив перший прорек-
тор УНУС Іван МОСТОВ’ЯК. У склад 

делегації увійшли декани та їх за-
ступники, представник викладацької 
спільноти. Координаторка дуальної 
форми здобуття освіти в Уманському 
НУС Яна ЄВЧУК та партнери універ-
ситету, представники компанії, скон-
центрували увагу відвідувачів на най-
актуальніших для майбутніх фахівців 
напрямах, на яких спеціалізується 
підприємство.

_________
У листопаді викладачі, представ-

ники деканату та студентський ко-
лектив спеціальності «Харчові тех-

нології» інженерно-технологічного 
факультету, на чолі з координатор-
кою дуальної форми здобуття освіти 
в УНУС Яни ЄВЧУК та за фінансової 
підтримки приймаючої сторони від-
відали Філіал «Птахокомплекс» ТОВ 
«Вінницька птахофабрика» у місті Ла-
дижин.

Візити на підприємства відіграють 
вирішальну роль у покращенні освіт-
нього досвіду для студентів і надають 
практичні ідеї, можливості для спіл-
кування та натхнення, допомагаючи 
студентам подолати розрив між тео-
рією та практикою.
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ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА: ВИКЛИКИ СУЧАСНОСТІ 
ТА НЕОБХІДНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО

ХХІ століття для освіти стало 
часом кардинальних трансформа-
цій і перебудови. Незмінні пріори-
тети освітнього процесу звичної 
формації — якість, доступність, 
студентоцентризм, всеохопність 
– одержали серйозний виклик і 
навіть загрозу у вигляді неможли-
вості офлайн навчання внаслідок 
карантинних обмежень, а згодом 
в Україні — воєнних дій. Відтак 
прогресивні погляди сконцентру-
валися на новій формі освітнього 
процесу – дистанційній.

Постійно перебуваючи у потоці 
прогресивних думок і ресурсного 
мислення, ініціативна група на-
уково-педагогічних працівників 
Уманського національного уні-
верситету садівництва, разом з 
колегами з закладів вищої освіти 
України, Молдови, Італії, Іспа-
нії та Німеччини об’єдналася у 
межах реалізації грантового про-
єкту DEFEP «Distance Education 
for Future: best EU practices in 
response to the requests of modern 
higher education seekers and labor 
market» (Дистанційна освіта для 
майбутнього: Кращі Європей-
ські практики для партнерів) 
Erasmus+ KA2 (проєкти співп-
раці) за напрямком «Розвиток 
потенціалу вищої освіти за під-
тримки Європейського Союзу». 
Основною метою проєкту стало 
вдосконалення та забезпечення 
стійкості системи дистанційної 
освіти на основі кращих європей-
ських практик, задля посилення 
спроможності ЗВО країн Східного 
партнерства у формуванні компе-
тентностей здобувачів, відповідно 
до когнітивних, біхевіористичних 
і технологічних трансформацій 
особистості, суспільства та ринку 
праці.

У контексцті реалізації між-
народної співпраці, колектив 
Уманського національного уні-
верситету садівництва долучив-
ся до проведення Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Трансформації особистості, су-
спільства та ринку праці: виклики 
майбутнього та вплив на освіту», 

під час якої обговорили низку ак-
туальностей дистанційної форми 
освіти в сучасному освітньо-нау-
ковому процесі.

Окремо члени робочої групи 
проєкту мали можливість ознайо-
митися з кращими європейськими 
практиками партнерів консорціу-
му проєкту.

Так, з 2 до 6 жовтня делегація 
представників Уманського націо-
нального університету садівниц-
тва на чолі з ректором закладу 
освіти Оленою НЕПОЧАТЕНКО, 
доктором економічних наук, про-
фесором, у складі Наталії ЛИСОЇ, 
кандидата економічних наук, до-
цента, Інни НОВАК, завідувача 
кафедри менеджменту, доктора 
економічних наук, професора й 
Алли ОСІПОВОЇ, завідувача ка-
федри економіки, кандидата еко-
номічних наук, доцента взяли 
участь у навчальному візиті до 
Universidad Rey Juan Carlos в місті 
Мадрид (Іспанія). Науковці уні-
верситету ознайомилися з особли-
востями організації і перебігом 
дистанційної освіти в Університе-
ті Короля Хуана Карлоса (Мадрид, 
Іспанія), про які розповіли про-
ректор з питань трансформації 
та цифрової освіти Cesar Caceres, 
директор Центру освітніх іннова-
цій та цифрового навчання Jaime 
URQUIZA та професор універ-
ситету Clare CANNON. Також 
викладачі Університету Короля 
Хуана Карлоса поділилися своїм 
багатим досвідом використання 
педагогічних і технічних інстру-
ментів у дистанційній освіті. До-
датковим цікавим аспектом стало 
вивчення роботи Міжнародного 
університету Ла-Ріохи UNIR – 
Університету онлайн-освіти, відо-
мого новаторськими методологія-
ми онлайн-навчання.

А з 9 по 13 жовтня відбувся 
навчальний візит української та 
молдавської команд міжнарод-
ного проекту DEFEP до Універ-
ситету Палермо. Делегацію від 
університету очолив проректор 
з науково-педагогічної роботи, 
доктор економічних наук, профе-

сор Михайло МАЛЬОВАНИЙ. Під 
час зустрічей представники уні-
верситетської спільноти ознайо-
милися з цифровими інструмен-
тами та практиками, які успішно 
використовують в освітньому 
процесі викладачі Університету 
Палермо, зосередилися на пре-
зентованих новими підходах до 
навчання студентів і мотивації ви-
кладачів в умовах діджиталізації 
освіти, а також на використанні 
цифрової платформи FORTHEM.

Окремо представники Уман-
ського національного уні-
верситету садівництва взяли 
участь у презентації посібника з 
онлайн-навчання; ознайомилися 
з Цифровою академією, що є циф-
ровою платформою Європейсько-
го університету; відвідали аудито-
рії та лабораторії для проведення 
онлайн-тестів; познайомилися з 
програмними інструментами для 
організації онлайн навчання: 
Moodle, OpenBadge, EduOpen 
(Mooc); дізналися про особливос-
ті функціонування магістерських 
онлайн-програм «Міжнародні 
відносини, політика та торгівля», 
«Цифрові гуманітарні науки для 
культурної індустрії», «Електро-
ніка та телекомунікаційна інже-
нерія», «Інженерія управління»; 
ознайомилися з досвідом дослі-
дження італійських колегами дис-
танційного навчання та його пси-
хологічний вплив на студентів.

Проєкт DEFEP «Distance 
Education for Future: best EU 
practices in response to the requests 
of modern higher education seekers 
and labor market» (Дистанційна 
освіта для майбутнього: Кращі 
Європейські практики для парт-
нерів) Erasmus+ KA2 (проєкти 
співпраці) за напрямком «Розви-
ток потенціалу вищої освіти за 
підтримки Європейського Союзу» 
триває, об’єднуючи науково-пе-
дагогічну спільноту різних країн 
і закладів освіти у пошуку раціо-
нальних рішень щодо оптимізації 
системи освіти у мінливих умовах 
сучасності.
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ВПЛИВ ВІЙНИ В УКРАЇНІ НА ПОЛЬЩУ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ — ОБ’ЄКТ 
ДИСКУСІЇ НА VIII МІЖНАРОДНІЙ НАУКОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ В АКАДЕМІЇ ІМ. 

ЯКУБА З ПАРАДИЖА З ЦИКЛУ «ROZWOJ NA PERYFERIACH»
«Вплив кризи, пов’язаної з війною 

в Україні, на Польщу та Європейський 
Союз» — сама така тематика підніма-
лася учасниками VIII Міжнародної на-
укової конференції з циклу «Розвиток 
периферій», що пройшла в Академії 
імені Якуба з Парадижа в Гожуві Вели-
копольському (Польща).

Уманський національний універ-
ситет садівництва на поважному дис-
путі представляв перший проректор, 
доктор сільськогосподарських наук, 
професор Іван МОСТОВ’ЯК, який 
презентував загалу доповідь на тему: 
«Розвиток агропромислового комплек-
су України під час війни» польською 
мовою. Сільськогосподарський сектор 
України зазнав значного руйнівного 
впливу від військових дій, наслідком 
чого стала продовольча криза у низці 
країн світу. Однак вітчизняні аграрії 

намагаються всіляко компенсувати 
прогалини у виробничій діяльності, 
шукаючи шляхи розвитку та вдоско-
налення, а також впроваджуючи нові 
техніки та технології вирощування 
сільськогосподарських культур.

Питання впливу війни на стан і 
розвиток України, Польщі та країн Єв-
ропейського Союзу турбують як нау-
ковців, так і практиків. Тож під час кон-
ференції розглядалися питання кризи 
війни в Україні як тесту cолідарності 
соціальної і духовної в Європі та світі, 
а також як об’єднувального чи посла-
блюючого чинника для Європейського 
Союзу; траєкторії європеїзації України; 
акцентувалася увага на екологічних ас-
пектах війни, а також наслідках міну-
вання земель для цивільного населен-
ня; розглядалися соціальні настрої й 
імміграційні характеристики воєнного 

часу; досліджувалися механізми про-
паганди на окупованих територіях; ак-
туалізувалися погляди на освіту молоді 
у воєнний час; уточнювалася динамі-
ка політичного життя України під час 
вторгнення росії.

У рамках конференції науковці про-
водили детальний аналіз подій і наслід-
ків, факторів впливу та провокуючих 
передумов, аби виокремити й узагаль-
нити їх, а головне — напрацювати ме-
ханізми подолання на даний час і запо-
бігання у майбутньому.

Конференція стала потужним за-
ходом для обміну думками науковців 
Польщі й України в контексті актуаль-
ного та болючого для всієї європейської 
спільноти питання — війни в Україні. 
Адже кожна з країн Європейського 
Союзу відчуває її помітний негативний 
вплив у всіх сферах діяльності.

СПІВПРАЦЯ УНУС З ЧЕРКАСЬКИМ ОБЛАСНИМ ЦЕНТРОМ ЗАЙНЯТОСТІ
26 жовтня відбулася зустріч рек-

тора Уманського національного уні-
верситету садівництва Олени НЕПО-
ЧАТЕНКО з директором Черкаського 
обласного центру зайнятості Олексан-
дром ДЖУР. На зустрічі були присутні 
директор Уманської філії Черкаського 
обласного центру зайнятості Артем 
САВЕНКО, заступник директора Чер-
каського обласного центру зайнятості 
Марина СОРОКІНА, проректор з нау-
ково-педагогічної роботи Уманського 
НУС Михайло МАЛЬОВАНИЙ, ди-
ректор центру професійно-кар’єрної 
орієнтації та доуніверситетської під-
готовки Інна ЧЕРНЕГА.

Уманський національний універ-

ситет садівництва сприяє працевлаш-
туванню здобувачів вищої освіти та 
випускників університету. В універси-
теті регулярно проходять заходи, що 
сприяють адаптації здобувачів освіти 
до сучасних вимог ринку праці, пра-
цевлаштуванню, проходженню стажу-
вань на підприємствах. Тому на зустрі-
чі було визначено напрямки співпраці 
між установами, заплановано спільні 
заходи з роботодавцями, обговорено 
наступні кроки в напрямку сприяння 
працевлаштування здобувачів та ви-
пускників університету, проведення 
профорієнтаційної роботи, де осо-
бливу увагу буде приділено учасни-
кам бойових дій, внутрішньо перемі-

щеним особам та іншим категоріям 
громадян, що підлягають відповідним 
програмам Державної підтримки. 
Також учасники зустрічі обговорили 
механізм втілення освітньої програми 
служби зайнятості з видачі ваучера на 
навчання, напрацювали пропозиції 
щодо посилення зацікавленості здобу-
вачів освіти у  відповідальному проце-
сі навчання.

У ході зустрічі ректор Уманського 
національного університету садівниц-
тва Олена НЕПОЧАТЕНКО та дирек-
тор Черкаського обласного центру за-
йнятості Олександр ДЖУР підписали 
угоду про співпрацю.

20 жовтня на факультеті менедж-
менту Уманського НУС відбулася зу-
стріч викладачів та студентів з учас-
ником російсько-української війни, 
викладачем кафедри соціально-гума-
нітарних і правових дисциплін Юрієм 
БОТНАРЕМ.

Юрій Андрійович, з перших днів 
повномасштабного вторгнення ро-
сійського агресора став пліч-о-пліч 
зі своїм батьком Андрієм Федорови-

ЗУСТРІЧ З УЧАСНИКОМ ВІЙНИ, ВИКЛАДАЧЕМ КАФЕДРИ СОЦІАЛЬНО-
ГУМАНІТАРНИХ І ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН ЮРІЄМ БОТНАРЕМ

чем та іншими героями-захисниками 
на захист Батьківщини. Обороняючи 
свій рідний край Андрій Федорович 15 
січня 2023 р. загинув. Посмертно удо-
стоєний високого звання «Захисник 
України — Герой Черкас».

Зустріч відбулася у дружній ат-
мосфері, герой-захисник розповів про 
останні фронтові новини, поділився 
своєю оцінкою бойових дій, дав прав-
диві й вичерпні відповіді на питання 

присутніх.  
Юрій Андрійович своєю життєвою 

позицією є гідним прикладом Грома-
дянина та Фахівця, який є прикладом 
для наслідування.

На завершення зустрічі декан 
факультету Наталія Олександрівна 
Вернюк, від імені університету пода-
рувала шанованому гостеві захисний 
шолом, який надійно оберігатиме його 
від ворожих куль та осколків.
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КОНФЕРЕНЦІЯ СТУДЕНТІВ УМАНСЬКОГО НУС
24 жовтня в актовій залі Уманського 

національного університету садівництва 
відбулася конференція студентського 
загалу. Модератором зібрання стала Сні-
жана ОЛІЙНИК, голова Ради студент-
ського самоврядування університету, яка 
змістовно та лаконічно керувала ходом 
заходу згідно Порядку денного:
1. Обрання секретаря конференції;
2. Обрання членів ЦВК університету у 

складі 7 осіб;
3. Звітні матеріали про діяльність сту-

дентської ради за 2022-2023 навчальний 
рік: демонстрація підготовлених відеоз-
вітів про проведені освітньо-культурні 
заходи, наукові конференції та круглі 
столи, психологічно-реабілітаційні тре-
нінги, змагання, дні здоров’я, прем’єри 
показу фільмів, екскурсії, марафони 
добрих справ (ярмарки, акції, волонтер-
ство для підтримки ЗСУ та всіх потребу-
ючих верств населення);

4. Нагородження студентів грамо-
тами та подяками за активну позицію у 
наукових і творчих досягненнях.

Голова студентського самовряду-
вання Сніжанна ОЛІЙНИК зазначила 
важливість для молоді підтримки сту-
дентських ініціатив ректоркою Оленою 
НЕПОЧАТЕНКО та деканами факуль-
тетів. Присутні на конференції перший 
проректор Іван МОСТОВ’ЯК та поміч-
ниця ректора Валентина ЧЕРНИЧЕНКО 
були відмічені студентським загалом, як 
натхненники та наставники, адже запал, 
енергію, здібності та таланти, які вони 
вкладають у співпрацю зі студентською 
молоддю, допомагають молоді розви-
ватися, навчатися, тримати в балансі 
ментальне та фізичне здоров’я. Окремо 
відзначили результативну діяльність під 
керівництвом досвідчених наставників 
Центру культури і виховання студентів, 
кафедри фізичного виховання та психо-
лого-педагогічних дисциплін, психоло-
гічну підтримку практичного психолога 
Валентини МАЗУРЕНКО, діяльність фа-
хівців бібліотеки УНУС, що радо допома-
гають студентам у навчально-виховній 
сфері.

«Важкі часи народжують сильних 
людей», — зазначив перший прорек-
тор Іван МОСТОВ’ЯК. — «Ми з вами є 
сильними, тому і вимоги до життя у нас 
особливі: навчаймося, прогресуймо, вдо-
сконалюймось».

«На ваших студентських роках уже 
назавжди буде закарбована історична 

віха під назвою «студент у роки війни», 
тож хай цей час принесе максимальну 
користь для розвитку вашої особисто-
сті», — звернулася до молоді Валентина 
ЧЕРНИЧЕНКО, помічниця ректора.

На завершення зібрання Іван Івано-
вич нагородив студентів і викладачів, 
які потрапили у номінації кращих за ре-
зультатами рейтингового оцінювання їх 
діяльності у 2022-2023 навчальному році:

У номінації «Кращий студент-нау-
ковець» були нагороджені:
Артур СТЕЦЕНКО — студент 11 м-ек 

групи факультету плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин;
Анастасія ШАПОВАЛЕНКО — сту-

дентка 32-ас групи факультету агрономії;
Вікторія ЗАЯРНА — студентка 41-ф 

групи факультету економіки і підприєм-
ництва;
Владислав МАТВІЄНКО — студент 21 

к-лг групи факультету лісового та садо-
во-паркового господарства;
Іван ПОРХУН — студент 13 м-ім групи 

інженерно-технологічного факультету.
У номінації «Кращий студент-гро-

мадський діяч» першість вибороли:
Сніжанна ОЛІЙНИК — студентка 41-зм 

факультету лісового та садово-паркового 
господарства, голова ради студентського 
самоврядування університету;
Анна ЛЮБЧЕНКО — студентка 31-б 

групи факультету плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин;
Дарія БУЛДА — студентка11-а групи 

факультету агрономії;
Влада БАДАНЮК — студентка 41-ма 

групи факультету економіки і підприєм-
ництва;
Дар’я ВОЛОШЕНЮК — студентка 21-м 

групи факультету менеджменту.
КОБЕРНИК Вероніка — студентка 31-т 

групи інженерно-технологічного фа-
культету.

Номінантами категорії «Кращий 
студент-волонтер» стали:
Дмитро ШКАПЕНКО та Микола ЛЕ-

ЩЕНКО — студенти  41-с групи факуль-
тету плодоовочівництва, екології та захи-
сту рослин;
Ілона НЕПОКРИТА — студентка 32-ас 

групи факультету агрономії;
Яна СІНЧУК — студентка 31-ф групи 

факультету економіки і підприємництва;
Анастасія КОВТЮШЕНКО та Каріна 

РАДЧЕНКО — студентки 22-м групи фа-
культету менеджменту;
Юлія САВРАНСЬКА — студентка 

41-сп групи факультету лісового та садо-
во-паркового господарства;
Олександр ТИХОМИРОВ — студент 

13м-ім групи інженерно-технологічного 
факультету.

Звання «Кращий студент-спортс-
мен»  здобули:
Ігор КОНОПЛЕНКО — студент 25-а 

групи факультету агрономії;
Вікторія КРУТОВА — студентка 21-кн 

групи факультету економіки і підприєм-
ництва;
Назар  ШИМЧУК — студент  31-м групи 

факультету менеджменту;
Олег ЛЕЩЕНКО — студент  11-клг 

групи факультету лісового та садо-
во-паркового господарства;
Дмитро БОНДАРЕНКО — студент 

31-ім групи інженерно-технологічного 
факультету.

Кращими студентами — учасника-
ми художньої самодіяльності визнано:
Анастасію ВОЛКОВУ — студентку 41-б 

групи факультету плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин;
В’ячеслава СИВАКА — студента 41-лг 

групи факультету лісового та садо-
во-паркового господарства;
Світлану КЛИМЕНКО — студентку 

21-т групи інженерно-технологічного 
факультету;
Володимира БУРХАНОВА — студента 

43-аг групи факультету агрономії;
ЩЕРБАКОВУ Анжелу — студентку 

31-пт групи факультету економіки і під-
приємництва;
Тетяну КРОХМАЛЬ — студентку 21-гр 

групи факультету менеджменту.
За активну участь у діяльності твор-

чих колектив Центру культури і вихо-
вання студентів, у проведенні заходів 
на рівні університету та міста, особи-
стий приклад та відповідальне став-
лення до доручень грамотами ректора 
УНУС було нагороджено:
Ліліану КАЛЮЖНУ — аспірантку, 

викладачку-стажистку кафедри садо-
во-паркового господарства;
Інну СВИРБИУС — старшу лаборантку 

кафедри менеджменту;
Олексія БУРКОВЕЦЬКОГО — аспіран-

та, викладача-стажиста кафедри овочів-
ництва.

На підсумок конференції, присутній 
студентський загал одноголосно ухвалив 
діяльність ради студентського самовря-
дування за 2022-2023 навчальний рік і з 
24 жовтня засвідчи початок нової вибор-
чої кампанії до Ради студентського само-
врядування Уманського НУС.
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Дбайливі наставники Уманського 
національного університету садів-
ництва, з перспективою дивлячись у 
майбутнє молоді, традиційно органі-
зовують «Ярмарок вакансій», аби сту-
денти орієнтувалися у затребуваних 
нині нішах працедіяльності.

Багаторічні партнерські відноси-
ни, співпраця та дружні стосунки з 
випускниками Уманського НУС, які 
нині є успішними підприємцями-ро-
ботодавцями, дають можливість 
навчальному закладу подбати про 
студентську молодь шляхом забезпе-
чення їх гідним робочим місцем.

Тож 27 вересня в Уманському НУС 
стартував традиційний «Ярмарок ва-
кансій-2023», який був зініційований 
відділом професійно-кар’єрної орієн-
тації. Масштабний захід не випадково 
відкрив факультет агрономії, оскіль-
ки саме завдяки практичним нави-
чкам, науковим розробкам, знанням 
і діяльності агрономів Україна посі-
дає чільне місце в світовому секторі 
з виробництва сільськогосподарської 
продукції. А тому агрономи країни 
мають усі шанси успішно розпочати 
кар’єрний шлях. Задля досягнення 
цієї мети захід було забезпечено кра-
щими представниками підприємств, 
які представляли: Юрій СТРУМІН-
СЬКИЙ — керівник бізнес-регіо-
ну «Центр» компанії «Сингента»; 
Максим КАЛІЄВСЬКИЙ — головний 
агроном, Департамент розвитку парт-
нерських програм ТОВ УКРПРОМІН-
ВЕСТ-АГРО; Анатолій ЧАЙКА — ме-
неджер з роботи з агрохолдингами, 
ТОВ «Альфа смарт-агро»; Ярослав 
ЯРОВИЙ — представник Digital Agro 
Decision (DAD). Роботодавці чітко 
та лаконічно ознайомили загал з ви-
могами й обов’язками до сучасного 
агронома, окресливши потенційні 
перспективи кар’єрного росту та роз-
витку.

28 вересня зустріч «Ярмарок ва-
кансій — 2023» було проведено для 
студентів факультету лісового і садо-
во-паркового господарства, до якої 
долучилися роботодавці сфери садо-
во-паркового господарства, лісового 
господарства, геодезії та землеустрою, 
а також середньої освіти і фізичного 
виховання. Запрошені фахівці розпо-
віли про переваги та недоліки роботи 
яка зачекалася на молодь. До бесіди 

долучилися: Володимир ГРАБОВИЙ 
— в.о. директора НДП «Софіївка» 
НАН України; Ірина СЕЛЕЗНЬОВА — 
інспектор з кадрів філії «Ананьївське 
лісове господарство» ДП «Ліси Украї-
ни» та Юрій СЕГЕДА — директор філії 
«Смілянське лісове господарство» ДП 
«Ліси України»; Олександр ГЛОБЕН-
КО — сертифікований інженер-зем-
левпорядник, ФОП Глобенко О. В.; 
Максим ЛЯГОЦЬКИЙ — директор 
Христинівської міської ДЮСШ. При-
сутні роботодавці відкрили завісу ща-
сливих робочих буднів, які чекають на 
майбутніх працівників.

3 жовтня розпочали знайомство з 
вільними та привабливими робочими 
місцями і можливою співпрацею з по-
тенційними роботодавцями студенти 
факультету плодоовочівництва, еко-
логії та захисту рослин. Учасниками 
заходу були обговорені важливі ас-
пекти сучасної трудової діяльності. 
Полегшували сприйняття інформації 
про подальші вакансії представники 
підприємств та організацій різних 
сфер діяльності, пов’язаних із сіль-
ським господарством, потенційні ро-
ботодавці: Яків БАБІЙ – корпорація 
Дністер, Євген КРАСОВСЬКИЙ — 
Всеукраїнська громадська організа-
ція «Клуб органічного землеробства», 
Святослав ПАВЛИШИН — Дослідна 
станція Bayer, ТОВ «Монсанто На-
сіння». Студентська молодь актив-
но цікавилась питаннями заробітної 
плати, соціальними гарантіями для 
нових співробітників, можливостями 
стажування та навчання на робочому 
місці, можливістю дуальної освіти.

4 жовтня жовтневий ярмарок було 
продовжено на факультеті менедж-
менту з представниками підприємств: 
Дмитром СТЕЦЮКОМ — головою 
фермерського господарства «Червона 
калина-С» та Ольгою МУЗАВЕРО-
ВОЮ — директором кафе китайської 
кухні «Crazy Duck Uman», які ознайо-
мили випускників і здобувачів освіти 
з можливостями й основними аспек-
тами подальшої трудової діяльності. 
Василь СКРИПНИК — начальник 
відділу рекрутингу та по роботі з ро-
ботодавцями Уманської філії ЧОЦЗ 
поінформував присутніх учасників 
Ярмарку про джерела пошуку вакан-
сій, про написання резюме та поведін-
кову психологію у разі співбесіди.

ОСІННІЙ МАРАФОН ЯРМАРКУ ВАКАНСІЙ В УНУС Факультет економіки і підпри-
ємництва знайомився з пропози-
ціями щодо вакансій 5 жовтня. Фа-
хівці Центру професійно-кар’єрної 
орієнтації запропонували низку ці-
кавих зустрічей для здобувачів освіти 
та молодих спеціалістів задіявши 
сфери економіки; фінансів, банків-
ської справи та страхування; обліку й 
оподаткування; маркетингу; комп’ю-
терних наук; підприємництва та тор-
гівлі; соціального забезпечення. До 
заходу долучилися роботодавці та їх 
представники: Віталій ДІХТЯРЕНКО 
— ПрАТ «Світ Меблів — Україна», 
начальник відділу збуту; Олександр 
КОВАЛЕНКО – менеджер з розвитку 
продуктів ТОВ «ДСВ Україна»; Ольга 
ШАПОВАЛ — менеджер з персоналу 
«Мережі маркетів сімейної покупки у 
місті Умань «Карамель»; Яна ЧУПРИ-
НА — фахівець з персоналу магазину 
Сільпо; Олександра СТЕПАНЮК — 
провідний економіст відділу клієнтів 
роздрібного бізнесу ТВБВ 10023/0349 
АТ «Ощадбанк»; Михайло ГЛУШКО 
— головний виконавчий директор 
(CEO) AUTOMOTO.UA медіа корпо-
рації RIA. Запрошені гості предста-
вили вільні вакансії у своїх компані-
ях, описали кваліфікаційні вимоги до 
кандидатів, обговорили можливості 
кар’єрного зростання та відповіли на 
питання студентів.

10 жовтня бажання залучити до 
праці талановиту молодь Уманського 
НУС інженерно-технологічної сфери 
виявили представники відомих ком-
паній України та закордонні корпо-
рації: Анна КРАСНЮК — фахівець по 
роботі з персоналом ТОВ СП «НІБУ-
ЛОН»; Юлія ГУЛЕВИЧ — керівниця 
проєкту Open Agro University у Kernel 
ТОВ «Кернел-Трейд»; Ярослав СТРА-
ТУЦИЙ — керівник напряму роботи 
елеваторів УПІ АГРО, директор 
елеватору ПРАТ ПК Поділля; Ірина 
ОЛЯТОВСЬКА — керівник відділу 
підготовки кадрів «РОПА Україна»; 
Катерина КУПЦОВА — фахівець по 
роботі з персоналом ТОВ «ЕРІДОН 
АГРО»; Володимир СТЕПАНЮК — 
директор Уманського представництва 
ТОВ «ЕРІДОН ТЕХ»; Олена ТАРА-
НЕНКО — директор ТОВ «ЧАНТА 
МАУНТ».

Вдячні організаторам і учасникам 
за налаштування важливої і плідної 
співпраці з роботодавцями та студен-
тами. 
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30 серпня в Уманському НУС на 
засіданні спеціалізованої вченої ради 
відбувся захист дисертації на здобуття 
наукового ступеня доктора філософії 
в галузі знань 10 Природничі науки за 
спеціальністю 103 Науки про Землю, 
здобувача ступеня доктора філософії 
Владислава ПАРАХНЕНКА на тему 
«Географія інвазивної флори у при-
дорожних ландшафтах залізниць Кі-
ровоградської області». Дисертаційне 
дослідження виконувалось під керів-
ництвом Юрія КИСЕЛЬОВА, доктора 
географічних наук, професора, завід-
увача кафедри геодезії, картографії і 
кадастру Уманського національного 
університету садівництва.

Члени спеціалізованої вченої ради 
одностайно проголосували за прису-
дження Владиславу ПАРАХНЕНКУ 
ступеня доктора філософії з галузі 
знань 10 Природничі науки за спеці-
альністю 103 Науки про Землю. 

_________
7 вересня на запрошення Костян-

тина ПОПОВА — менеджера з регі-
онального розвитку по Черкаській 
області ТОВ «Лімагрейн Україна» (ви-
пускника факультету агрономії УСГІ 
(1988 р.), аспіранта кафедри агрохімії 
і ґрунтознавства Уманського НУС) — 
викладачі, аспіранти та здобувачі ОР 
магістр взяли участь в традиційно-
му заході — День поля, метою якого 
стало ознайомлення учасників з пер-
спективними гібридами соняшника і 
кукурудзи лідируючої насіннєвої ком-
панії «Лімагрейн» та технологічними 
особливостями їх захисту.

_________
12 вересня відбувся Всеукраїн-

ський науково-практичний демон-
страційний семінар «Crops Agrotech» 
за участі провідних сільгосвиробни-
ків. 

У семінарі взяли активну участь 
студенти освітнього рівня бакалавр, 
молодший бакалавр, магістр та док-
тори філософії факультету агрономії 
Уманського НУС, які ознайомилися з 
новітніми технологіями ворибництва 
в сільському господарстві, дізналися 
про сучасні технології обробки зерна 
для зберігання, про мікробіологіч-
ні продукти відтворення родючості 
ґрунту. 

_________
20-22 вересня викладачі кафедри 

НАУКОВЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ
фінансів, банківської справи та стра-
хування та кафедри економіки Уман-
ського НУС взяли участь у роботі 
Міжнародної науково-практичної 
конференції «Трансформації особи-
стості, суспільства та ринку праці: 
виклики майбутнього та вплив на 
освіту», зорганізованої та проведеної 
Харківським національним універ-
ситетом імені В.Н. Каразіна в рамках 
проєкту СВНЕ Erasmus+ DEFEP «Дис-
танційна освіта майбутнього: кращі 
практики ЄС у відповідь на запити 
сучасних здобувачів вищої освіти і 
представників ринку праці».

_________
21 вересня на платформі Zoom 

відбувся міжнародний круглий стіл 
«Соціальне підприємництво та тра-
диційні форми господарювання в 
ЄС: досвід для України» за підтримки 
програми Erasmus+ Європейського 
Союзу, участь в якому взяли науко-
во-педагогічні працівники кафедри 
туризму та готельно-ресторанної 
справи і здобувачі вищої освіти, які 
навчаються за спеціальностями 242 
«Туризм і рекреація» та 241 «Готель-
но-ресторанна справа». 

Під час круглого столу обговорили 
такі теми: соціальне підприємництво: 
особливості, тенденції та вплив; єв-
ропейські моделі соціального бізнесу: 
досвід для України.

_________
26 вересня викладачі кафедри 

туризму та готельно-ресторанної 
справи разом УНУС зі здобувача-
ми вищої освіти спеціальностей 242 
Туризм (242 Туризм і рекреація) 
та 241 Готельно-ресторанна справа 
взяли участь у XV Всеукраїнській нау-
ково-практичній конференції «Сучас-
ні технології управління туристичним 
та готельно-ресторанним бізнесом». 
Організатором конференції висту-
пила кафедра маркетингу та туризму 
Маріупольського державного універ-
ситету.

_________
27 вересня викладачі кафедри 

туризму та готельно-ресторанної 
справи разом із здобувачами вищої 
освіти взяли активну участь у заході 
Маріупольського державного уні-
верситету. Основне завдання фести-
валю — широке залучення студент-
ської молоді до пошуку і вивчення 

нематеріальної культурної спадщини, 
традицій та звичаїв різних народів; 
практичне знайомство з джерелами 
автентичного фольклору і національ-
них етнографічних груп країн світу; 
ознайомлення з різноманіттям різних 
кухонь світу. Слід відзначити роботи 
студенток кафедри туризму та готель-
но-ресторанної справи УНУС Єли-
завети ШПАК та Єлизавети КИРИ-
ЛЮК, які презентували туристичну 
Умань, обговорили гастрономічний 
потенціал регіону та описали кухні 
народів світу.

_________
27 вересня доктор сільськогоспо-

дарських наук, професорка кафе-
дри овочівництва Олена УЛЯНИЧ 
взяла участь у Бюро Президії НААН, 
на якому директор Інституту ово-
чівництва та баштанництва НААН 
Олександр КУЦ виступив з доповіддю 
«Науково-практичні аспекти біологі-
зації галузі овочівництва». Засідання 
Бюро Президії НААН України про-
ведено під головуванням президента 
НААН Ярослава ГАДЗАЛА.

_________
Викладачі та студенти кафе-

дри туризму та готельно-ресторан-
ної справи взяли участь у круглому 
столі «Зелена відбудова України: роль 
HoReCa», який відбувся завдяки під-
тримці Europe Climate Foundation. 

Онлайн круглий стіл є фінальною 
подією проєкту «Відновлення і модер-
нізація закладів гостинності на прин-
ципах Zero Waste & Climate Friendly 
для зеленого розвитку громад Укра-
їни». Проєкт реалізується ГО Еколо-
гічні новини (м. Херсон), ІГ Mariupol 
Zero Waste (м. Маріуполь), Društvo 
Ekologi brez meja (Словенія), за під-
тримки Zero Waste Alliance Ukraine та 
Europe Climate Foundation. 

_________
29 вересня відбувся відкритий 

вебінар «Квести: знайдіть пригоди 
у своїй місцевості», участь в якому 
взяли науково-педагогічні працівни-
ки кафедри туризму та готельно-рес-
торанної справи і здобувачі вищої 
освіти, які навчаються за спеціальнос-
тями 242 «Туризм і рекреація» та 241 
«Готельно-ресторанна справа». 

Вебінар організований ГО «Освіт-
ній ресурсний центр» (Львів) та Фун-
дацією «Mapa Pasji» (Краків, Польща) 
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у рамках проєкту «Квести: відкриває-
мо скарби України», який сприяє роз-
витку мережі квестів в Україні.

На вебінарі здобувачі вищої освіти 
змогли дізнатися більше про історію, 
культуру та природу свого регіону, 
взнали, як створювати цікаві освітні 
ігри для своєї громади. 

_________
1-6 жовтня тривала освітня місія 

представників аграрної освіти до 
Нідерландів. Місія організована Де-
партаментом міжнародного спів-
робітництва у галузі освіти Мініс-
терства сільського господарства, 
охорони природи та якості продук-
тів харчування Нідерландів та Асо-
ціацією «Український клуб агарного 
бізнесу» за сприяння та фінансової 
підтримки відділу аграрного аташе 
Посольства Нідерландів в Україні. Від 
Уманського НУС до місії був залуче-
ний професор Олександр Школьний.

Мета місії — вивчення досвіду 
нідерландських університетів щодо 
досліджень та інтеграції до освіт-
ніх програм питань регенеративного 
сільського господарства, а також по-
глиблення співпраці університетів і 
бізнесу/фермерів щодо практичного 
вивчення кейсів застосування новіт-
ніх технологій. Програма місії вклю-
чала візити до аграрних університе-
тів Нідерландів (AERES University of 
Applied Sciences, HAS Green Academy, 
Van Hall Larenstein University of 
Applied Sciences), круглий стіл в Уні-
верситеті Вагенінген, візити до фер-
мерських господарств і вивчення їх 
найкращих практик. Серед задач місії 
— розширення міжнародних зв’язків 
українських аграрних університетів 
та поглиблення співробітництва з уні-
верситетами Нідерландів.

_________
12 жовтня відбулося засідання 

Спілки Рад молодих вчених, що тра-
диційно проводиться з метою обгово-
рення поточних проблем і шляхів їх 
вирішення. Організатор — Рада мо-
лодих учених при Міністерстві освіти 
і науки України. Учасник заходу від 
Уманського НУС — Голова Ради мо-
лодих учених Катерина КОСТЕЦЬКА.

_________
18 жовтня на базі факультету ме-

неджменту Уманського національно-
го університету садівництва відбулась 
традиційна щорічна XIII Всеукраїн-
ська науково-практична конференція 

«Менеджмент XXI століття: проблеми 
і перспективи».

Робота конференції розпочалась 
із пленарного засідання, яке відкрила 
декан факультету менеджменту Ната-
лія ВЕРНЮК. Після відкриття конфе-
ренція продовжила роботу у форматі 
пленарного засідання, під час якого з 
доповідями виступили: д.е.н., профе-
сорка, завідувачка кафедри менедж-
менту Інна НОВАК; д.е.н., професор-
ка, завідувачка кафедри туризму та 
готельно-ресторанної справи Люд-
мила ТРАНЧЕНКО; к.пед.н., доцент-
ка, завідувачка кафедри української 
та іноземних мов Наталія КОМІСА-
РЕНКО; к.ю.н., доцентка, завідувач-
ка кафедри соціально-гуманітарних і 
правових дисциплін Людмила МАШ-
КОВСЬКА.

Під час роботи секцій науковця-
ми були представленні дослідження, 
що стосувалися впровадження анти-
кризового управління підприємства-
ми, удосконалення мотивації праці, 
впливу цифрових технологій на ефек-
тивність бізнес-процесів, стратегіч-
них пріоритетів підвищення рівня 
конкурентоспроможності аграрної 
продукції, концептуальних засад ло-
гістичного забезпечення зовнішньо-
економічних зв’язків, стратегічних 
цілей та напрямів зовнішньоеконо-
мічної політики України, формуван-
ня стратегії розвитку логістичної ді-
яльності підприємства. Усі виступи 
супроводжувались активним обгово-
ренням та дискусіями.

_________
18 жовтня на факультеті менедж-

менту відбулася ХIII Всеукраїнська 
науково-практична конференція «Ме-
неджмент XXI століття: проблеми та 
перспективи».

Викладачі кафедри української та 
іноземних мов активно долучилися до 
цієї наукової події, зокрема у рамках 
конференції на кафедрі було проведе-
но секційне засідання, під час якого 
було обговорено новітні тенденції 
філології, методики викладання укра-
їнської та іноземних мов та педагогіки 
вищої школи, актуальні проблеми на-
уково-практичної підготовки фахів-
ців та їх вирішення, що сприятимуть 
підвищенню ефективності навчально-
го процесу. 

_________
19 жовтня в дистанційному форма-

ті відбувся ІV Всеукраїнський форум 

Рад молодих вчених, ініційований 
Радою молодих учених при Міністер-
стві освіти і науки України, який вже 
четвертий рік поспіль є платформою 
для цікавих дискусій та нових про-
єктів. В роботі форуму взяла участь 
голова Ради молодих учених Уман-
ського НУС Катерина КОСТЕЦЬКА.

У центрі уваги форуму цього-
річ була проблема впровадження та 
масштабування розробок молодих 
учених у взаємодії зі стейкхолдерами 
різних рівнів.

_________
20 жовтня відбулася IV Всеукраїн-

ська науково-практична конференція 
«Інноваційні технології та підвищен-
ня ефективності виробництва хар-
чових продуктів» в заочній формі на 
базі Уманського НУС кафедри хар-
чових технологій, Державного тор-
говельно-економічного університету 
кафедри товарознавства, управління 
безпечністю та якістю та Таврійсько-
го державного агротехнологічного 
університету ім. Дмитра Моторного 
кафедри харчових технологій та го-
тельно-ресторанної справи. Тематич-
ними напрямами роботи конференції 
були: розвиток технологій харчових 
виробництв та ресторанного госпо-
дарства: проблеми, перспективи, 
ефективність, сучасні технології збе-
рігання сировини і харчових продук-
тів, інноваційні технології харчових 
продуктів функціонального призна-
чення, використання харчових доба-
вок у виробництві харчових продук-
тів. 

_________
З 18  по 21 жовтня студентка 

факультету менеджменту Альона 
НОВАК взяла участь у заході від 
#euroyouthua під назвою «Young 
Women’s Forum 2023. Empowering 
Women into Politics» у Львові. Форум 
створив сприятливу атмосферу для 
знайомств з однодумцями, презента-
ції власних проєктів та участі у різно-
манітних воркшопах, які проводили 
відомі експерти.

_________
26 жовтня співробітники кафедри 

плодівництва і виноградарства відві-
дали на Вінниччині IX Міжнародну 
благодійну науково-практичну кон-
ференцію «Успішне садівництво, ово-
чівництво й переробка: технології та 
інновації. Вчимося перемагати!», ор-
ганізовану медіагрупою «Технології та 
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Інновації».
Під час пленарної частини пред-

ставники кафедри Роман ЯКОВЕН-
КО, Олександра ПОЛУНІНА, Богдан 
ЧЕЦЬКИЙ та Інна КУЧЕР ознайо-
милися із сучасними тенденціями у 
вирощуванні плодових культур, об-
мінялися досвідом з представниками 
галузі та здобули нові знайомства і 
контакти для подальшої співпраці. 

_________
27 жовтня на факультеті економі-

ки і підприємництва Уманського на-
ціонального університету садівниц-
тва за ініціативи кафедри економіки 
відбувся міжкафедральний семінар 
з проєктної діяльності ЗВО на тему: 
«Проєкти за програмою ЄС Еразмус+: 
нові можливості та перспективи для 
ЗВО України».

Спікером семінару виступила ко-
ординатор проєкту DEFEP: Distance 
Education for Future: best EU practices 
in response to the requests of modern 
higher education seekers and labor 
market (Дистанційна освіта для май-
бутнього: кращі практики ЄС у від-
повідь на запити здобувачів сучасної 
вищої освіти та ринку праці) в рамках 
програми Еразмус+ , к.е.н., провідний 
фахівець відділу міжнародних зв’яз-
ків Чорноморського національного 
університету ім. Петра Могили Олена 
ФІЛІМОНОВА.

_________
31 жовтня на кафедрі біології від-

бувся круглий стіл на тему: «Науко-
во-дослідницька робота в закладах 
вищої освіти», приурочений науковій, 
навчальній та профорієнтаційній ді-
яльності в Уманському НУС. 

_________
Наприкінці жовтня на кафедрі 

туризму та готельно-ресторанної 
справи Уманського НУС відбулась 
Всеукраїнська науково-практична ін-
тернет-конференція на тему «Страте-
гічні перспективи розвитку туристич-
ної та готельно-ресторанної галузей 
в Україні: теорія, практика та іннова-
ції».

Головною метою конференції було 
вивчення та обговорення питань, 
пов’язаних з інноваційними методами 
розвитку галузей туризму та готель-
но-ресторанного бізнесу в Україні. 

_________
7 листопада науковці кафедри 

харчових технологій Уманського НУС 
Віталій ЛЮБИЧ та Володимир НОВІ-
КОВ взяли участь у роботі секції: «Ре-
сурсозберігаючі технології зернопе-
реробних виробництв, виробництва 
та зберігання хлібопекарських про-
дуктів, кондитерських і макаронних 
виробів та харчових концентратів» 
під час ХIІ Міжнародної науково-тех-
нічної конференції «Наукові про-
блеми харчових технологій та про-
мислової біотехнології в контексті 
євроінтеграції», що відбулась в На-
ціональному університеті харчових 
технологій. 

_________
15 листопада на факультеті еко-

номіки і підприємництва УНУС 
пройшла XV Всеукраїнська наукова 
конференція за міжнародною участю 
«Актуальні питання сучасної еконо-
міки». Доповідачі гідно представили 
загалу свої наукові напрацювання, 
деякі учасники конференції доповіда-
ли англійською мовою.

_________
16 листопада на базі кафедри ге-

одезії, картографії і кадастру прове-

дено Всеукраїнську науково-прак-
тичну конференцію молодих учених 
«Перспективні досягнення молодих 
науковців у геодезії та землеустрої». 
Участь у науковому заході взяли здо-
бувачі вищої освіти спеціальності 193 
«Геодезія та землеустрій» ОР «Ма-
гістр» УНУС та низки інших універ-
ситетів України. 

_________
7 листопада в Уманському націо-

нальному університеті садівництва 
на засіданні спеціалізованої вченої 
ради відбувся черговий успішний 
захист дисертації на здобуття ступе-
ня доктора філософії в галузі знань 20 
«Аграрні науки та продовольство» за 
спеціальністю 206 «Садово-паркове 
господарство».

На розгляд спеціалізованої вченої 
ради була представлена дисерта-
ція Анастасії КОДЖЕБАШ на тему: 
«Оптимізація фітоценотичної струк-
тури паркових насаджень ХХ століття 
в умовах Центрально-Придніпров-
ської височинної області». Дисерта-
ційне дослідження виконувалось під 
керівництвом Володимира Шлапака, 
доктора сільськогосподарських наук, 
професора, професора кафедри лісо-
вого господарства УНУС.

Після обговорення члени спеціалі-
зованої ради підтвердили високий на-
уковий рівень, актуальність, заверше-
ність та оригінальність дисертаційної 
роботи Анастасії КОДЖЕБАШ, зазна-
чили її професійність і одностайно 
проголосували за присудження їй сту-
пеня доктора філософії з галузі знань 
20 «Аграрні науки та продовольство» 
за спеціальністю 206 «Садово-паркове 
господарство». 

КОЛЕКТИВ УМАНСЬКОГО НУС ВІДЗНАЧИВ ДЕНЬ МІСТА УМАНІ
7 жовтня уманці відзначали День 

міста, який вже за багаторічною тра-
дицією святкують у першу суботу 
жовтня. До урочистих заходів з 
нагоди 407 річниці відзначання офі-
ційної писемної згадки про Умань 
традиційно приєднались і представ-
ники колективу Уманського націо-
нального університету садівництва.

У рамках святкування, представ-
ники УНУС долучилися до відзна-
чення учасників та нагородження 
переможців загальноміського віде-

оконкурсу «Дивовижна Умань». Під 
час урочистого відзначення учасни-
ків і переможців згаданого відеокон-
курсу лунали імена студентів Уман-
ського НУС:

• Анастасії ШАПОВАЛЕНКО з ві-
деороботою «Боже, Україну збережи» 
— за І місце в номінації «Умань патрі-
отична»

• Владислава ЛИТВИНЕНКА з ві-
деороботою «Присвята Україні» — за 
ІІ місце в номінації «Умань патріо-
тична»

• Діани КОВАЛЕНКО з відеоробо-
тою «Умань чарівна» — за ІІІ місце у 
номінації «Умань чарівна»

• Наталії БРАСЛАВСЬКОЇ, яка от-
римала Грамоту за участь у конкурсі 
за відеоролик «Ми діти твої, Украї-
но».

Студенти Уманського НУС, які 
взяли участь у загальноміському ві-
деоконкурсі «Дивовижна Умань», 
привітали всіх з Днем міста та подя-
кували за цікавий конкурс.
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СТУДLIFE
12 вересня відбулася виховна 

година для студентів факультету пло-
доовочівництва, екології та захисту 
рослин у форматі екскурсії «Універ-
ситет — музей під відкритим небом». 
Захід був організований куратора-
ми Зоєю КОВТУНЮК та Вікторією 
КЕЦКАЛО у співпраці з бібліотекою 
Уманського НУС, зокрема провідним 
бібліотекарем Наталією МИХАЙЛО-
ВОЮ. 

_________
21 вересня для студентів 11-е групи 

факультету економіки і підприємни-
цтва була проведена виховна година у 
форматі ознайомчої екскурсії «Універ-
ситет — музей під відкритим небом».

Захід був організований курато-
ром, доцентом кафедри економіки 
Оксаною ФРОТЕР у співпраці з про-
відним бібліотекарем наукової бі-
бліотеки Уманського національного 
університету садівництва Наталією 
МИХАЙЛОВОЮ.

_________
14 вересня за ініціативи ради сту-

дентського самоврядування факуль-
теті агрономії відбувся кіновечір 
«Кіно під відкритим небом». Кошти, 
які донатили під час заходу, передали 
до нашої скриньки «Відправ Франка 
на фронт». Це 1130 грн. Нині загаль-
на сума донатів складає 3770 грн. До-
лучити свого «Франка» ви можете в 4 
корпусі на 1 поверсі.

_________
На початку вересня практичний 

психолог Уманського НУС Валентинв 
Мазуренко провела для студентів за-
кладу освіти пізнавальний тренінг 
«Діагностика здобувачів освіти на 
рівень стресу та резилієнтність. Спо-
соби подолання стресового стану». На 
тренінгу здобувачі освіти визначали 
рівень власної тривожності, стресо-
стійкості та резилієнтності, оцінюва-
ли ефективність емоційної саморе-
гуляції, рівень впливу травматичної 
події та ефективність психологічних 
прийомів самодопомоги.

_________
19 вересня рада студентського са-

моврядування факультету економіки 
і підприємництва за ініціативи Мо-
лодіжної Ради міста Умань відвідали 
освітньо-культурний захід під назвою 
«Український кінематограф: погляд 
молоді».

Студенти та молодь міста в цей 
день мали змогу подивитися і обгово-
рити фільм за мотивами книги Івана 
Багряного «Тигролови». Вхід на фільм 
відбувся за донат для ЗСУ.

_________
26 вересня на факультеті менедж-

менту відбулася зустріч здобувачів 
освіти 11-м групи з випускником фа-
культету 2020 року, сержантом Дер-
жавної прикордонної служби України 
Володимиром ЛОЗІНСЬКИМ.

На зустрічі Володимир зазначив, 
що знання з фахових дисциплін та 
отримані навички комунікації, роботи 
в команді, тайм-менеджменту допо-
магають йому ефективно виконувати 
свої обов’язки щодо захисту кордонів 
нашої держави.

_________
2 жовтня відбулась патріотично-зі-

гріваюча зустріч до Дня захисників і 
захисниць України «М’яка сила укра-
їнських берегинь», участь в якій взяли 
науково-педагогічні працівники кафе-
дри туризму та готельно-ресторанної 
справи та здобувачі вищої освіти, які 
навчаються за спеціальностями 242 
«Туризм і рекреація» та 241 «Готель-
но-ресторанна справа». Організато-
ром зустрічі виступила кафедра мар-
кетингу та туризму Маріупольського 
державного університету. Зустріч про-
йшла завдяки використанню сервісу 
відеотелефонного зв’язку Zoom.

_________
На початку жовтня викладачі та 

стуженти Уманського НУС відвіда-
ли прем’єру документального фільму 
«Вовк. Страху нема». Присутні із захо-
пленням та глибокою шаною спостері-
гали за  мистецтво професії воїнів Сил 
спеціальних операцій та історії, які 
створювалась впродовж трьох років 
у співробітництві з військовими. Уні-
кальні історичні матеріали Голодомо-
ру та особистостей Розстріляного Від-
родження з кінофотофоноархіву ім. Г. 
С. Пшеничного утверджують у свідо-
мості та почуттях особистості патріо-
тичні цінності, переконання і повагу 
до культурного історичного минулого 
України. 

_________
6-8 жовтня студенти, викладачі та 

співробітники Уманського національ-
ного університету садівництва відві-
дали місто Львів, екскурсію до якого 
було організовано профспілковим ко-
мітетом університету.

3-денна подорож до Львова поєд-
нала в собі найкращі родзинки цього 
величного міста. Пам’ятники та будів-
лі, храми та костели, площі та вулиці, 
театри та музеї — все це частинка ве-
ликої історичної пам’ятки.

_________
11 жовтня студенти, разом із радою 

студентського самоврядування фа-
культету економіки і підприємництва 
УНУС, відвідали одну із найстаріших 
споруд Умані — таємничі підземелля 
Василіанського монастиря. Досліджу-
ючи цю дивовижну історичну пам’ят-
ку, студенти дізналися багато про істо-
рію як монастиря, так і самої Умані. 

_________
До Європейського дня боротьби 

з торгівлею людьми, що відзначаєть-
ся щорічно 18 жовтня, студенти фа-
культету лісового і садово-паркового 
господарства та факультету економіки 
і підприємництва УНУС зустрічались 
з практичним психологом універси-
тету Валентиною МАЗУРЕНКО. На 
зустрічі говорили про актуальність 
проблеми торгівлі людьми, а також 
про необхідність об’єднання зусиль 
для протидії цьому явищу, пересліду-
ванні злочинців, надання допомоги 
постраждалим, ведення превентивної 
роботи.

_________
24 жовтня відбувся круглий стіл 

«Автор першого літопису Уманського 
національного університету садівниц-
тва», організований університетською 
бібліотекою з нагоди 150-річчя від дня 
народження Михайла Євграфовича 
Софронова — українського вчено-
го, агронома директора Уманського 
училища садівництва і землеробства 
(1908–1910). В кабінеті-музеї овочів-
ництва ім. С.М. Вуколова зібралися 
здобувачі освіти та викладачі вшану-
вати ім’я видатної людини.

Відкрила засідання директорка бі-
бліотеки Тетяна КРАВЧЕНКО, зазна-
чивши, що бібліотека Уманського на-
ціонального університету продовжує 
добру традицію вшанування пам’яті 
наших учених, що примножували 
велич і славу рідної alma mater. Про-
вели круглий стіл бібліотекарі Наталя 
МИХАЙЛОВА та Світлана ГАСІЦА.

_________
24-25 жовтня студенти 1-4 курсів 

факультетів уныверситету мали змогу 
бути присутніми на зустрічі з пред-
ставниками компанії UmanWork.
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Зустріч була організована з метою 
інформування здобувачів вищої 
освіти щодо можливості проходження 
виробничої практики (стажування) в 
країнах Європи, Канаді та США.

_________
26 жовтня Рада студентського са-

моврядування факультету економіки і 
підприємництва Уманського НУС ор-
ганізувала  кінопоказ фільму «Королі 
репу» просто неба з метою зібрати 
кошти на потреби Збройних сил Укра-
їни. Захід пройшов із великим успіхом 
і на кіно завітала велика кількість як 
студентів, так і просто зацікавлених 
людей. Усі кошти, зібрані від продажу 
квитків, були передані на підтримку 
Збройних сил України. 

_________
З нагоди свята HALLOWEEN сту-

дентське самоврядування інженер-
но-технологічного факультету орга-
нізувало чудовий захід: переглядали 
фільм, знайомилися та ділилися вра-
женнями і думками, обговорювали 
варіації святкування в Україні, фото-
графувалися та проходили святковий 
квест. Загадкові та неочікувані події 
чекали студентів під час проходження 
квесту, а на переможця — грошовий 
приз.

_________
Представники РСС факультету 

агрономії вирішили розважити сту-
дентів університету і організували 
костюмовану вечірку присвячену Дню 
всіх святих. На вечірку завітала справ-
жня нечисть, для яких організатори 
презентували кілька фотозон для фо-
тографування, розважальні пісні під 

електрогітару, які виконував студент 
11-а групи Ярослав ЧАБАНЮК, кон-
курс на кращий образ та запальну 
дискотеку.

_________
Факультет економіки і підпри-

ємництва до Геловіну провели гру 
«Мафія», що була втілена в декорі 
тематики свята та костюмах з персо-
нажами гри. Така тематична зустріч 
стала чудовим способом відсвяткува-
ти Геловін, покращити спільний дух і 
створити незабутні миті спілкування 
серед студентів і викладачів. Гра три-
вала доволі довгий час. Проте навіть 
ті, хто не виграв, залишилися задово-
леними від цієї захоплюючої та неспо-
діваної події.

_________

2 листопада на факультеті еконо-
міки і підприємництва відбувся захо-
плюючий і незабутній захід під назвою 
«Хто кого?!», що об’єднав студентів 
для конкурсів, випробувань і весело-
щів. Студенти з різних груп і спеціаль-
ностей зібралися, щоб визначити, хто 
насправді переможе: команда дівчат 
чи команда хлопців?

Кожна команда отримала задачі 
різного формату: серед завдань були 
інтелектуальні випробування, фізичні 
вправи та творчі конкурси. По завер-
шенню усіх випробувань і обчислення 
результатів, було оголошено перемож-
ців. Команда хлопців здобула перемо-
гу у цьому змаганні!

_________
3 листопада студенти Уманського 

національного університету садівниц-

тва разом з викладачами, заступника-
ми деканів з виховної роботи та по-
мічниками ректора відвідали столицю 
України — Київ.

Така можливість — це відзначення 
тих студентів, хто протягом минулого 
2022-2023 навчального року прояви-
ли себе у навчанні, у громадській ді-
яльності та волонтерських справах на 
рівні нашого університету. Ректорка 
університету  Олена НЕПОЧАТЕНКО 
завжди підтримує ініціативи студен-
тів, особливо якщо вони втілюються 
гарними справами.

Студенти відвідати Pinchuk Art 
Centre, Хрещатик, Майдан Незалеж-
ності, арку Свободи. Пройшлися пі-
шохідно-велосипедним мостом через 
Володимирський узвіз, вшанували 
героїв на Алеї Слави загиблих захис-
ників біля  Михайлівського собору, ог-
лянули виставку знищеної російської 
військової техніки. Під час прогулян-
ки Києвом всі ми мали можливість не 
лише насолоджуватися його величчю 
та архітектурою, але й глибше позна-
йомитися з історією та культурою сто-
лиці. 

_________
9 листопада, у Всеукраїнський 

день працівників культури і аматорів 
народного мистецтва відбулася зу-
стріч керівників і наставників Центру 
культури та виховання студентів 
Уманського НУС з підопічними. У 
готельно-ресторанному комплексі 
«Фортеця», за сприяння та підтрим-
ки організаторів і дирек— учасників 
творчих колективів університету са-
дівництва. 

НАГОРОДИ ДЛЯ КРАЩИХ СТУДЕНТІВ 
УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА

З нагоди Міжнародного дня сту-
дентів, активна та талановита молодь 
Уманського національного універси-
тету садівництва була запрошена до 
Уманської картинної галереї на цере-
монію нагородження, зініційовану ді-
ячами молодіжної політики Умані.

Під час заходу очільниця міста 
Ірина ПЛЕТНЬОВА відмітила ак-
тивістів і молодих науковців, юних і 
завзятих інтелектуалів і діячів моло-
діжної політики міста, які посіли пер-
шість у конкурсі «Наука для відбудо-
ви України у воєнний та повоєнний 
періоди», зініційованому Міністер-
ством освіти і науки та Міністерством 

молоді та спорту України, за сприяння 
представників державної молодіжної 
політики в Уманській міській терито-
ріальній громаді.

Вітаємо наших студентів-активіс-
тів:

Сніжану ОЛІЙНИК, студентку фа-
культету лісового та садово-паркового 
господарства, голову Ради студент-
ського самоврядування, нагороджену 
Подякою від очільниці міста «За ва-
гомий особистий внесок у реалізацію 
державної молодіжної політики, за ак-
тивну громадянську позицію та попу-
ляризацію молодіжного руху»;

Ольгу ЛЕВЧЕНКО, студентку фа-

культету економіки і підприємництва, 
21-ф групи спеціальності 072 «Фінан-
си, банківська справа та страхування»,  
нагороджену дипломом за ІІІ місце в 
Конкурсі проєктів за напрямком «Еко-
номічний, соціальний, освітньо-куль-
турний розвиток у воєнний час та по-
воєнна розбудова м.Умань»;

Олександру МАЦУЦЬКУ, студент-
ку ВСП «Уманський фаховий коледж 
технологій та бізнесу Уманського наці-
онального університету садівництва, 
якій вручено Подяку «За вагомий осо-
бистий внесок у реалізацію державної 
молодіжної політики, за активну гро-
мадянську позицію та популяризацію 
молодіжного руху».

Пишаємося вами, наші талановиті, 
креативні, оптимістичні студенти!
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АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ І ЯКІСТЬ ОСВІТИ В 
ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ УМАНСЬКОГО НУС

Важливою складовою освітнього 
процесу в Уманському національно-
му університеті садівництва є до-
тримання принципів академічної 
доброчесності не лише в наукових до-
слідженнях, а й в навчальному процесі 
студентів. 

21 вересня викладачі Умансько-
го НУС, у рамках заходів сприяння 
розвитку викладацької майстерності 
науково-педагогічних працівників 
університету, взяли участь в онлайн-ве-
бінарі «Особливості роботи у системі 
Moodle», організованому НКЦ «Інсти-
тут післядипломної освіти та дорад-
ництва Уманського НУС».

На вебінарі начальник інфор-
маційно-обчислювального центру 
Ярослав МИКОЛАЙЧУК та доцентка 
кафедри інформаційних технологій 
Уманського НУС Галина РОДАЩУК 
обговорили з викладачами низку ак-
туальних питань стосовно практики 
використання ресурсів Moodle для 
потреб дистанційної освіти студентів.

_________
Обов’язковість дотримання ака-

демічної доброчесності обговорила 
доцент кафедри економіки Алла РЕ-
ВУЦЬКА зі здобувачами другого рівня 
вищої освіти (магістр) спеціальності 
051 Економіка (ОПП «Бізнес-економі-
ка»).

Магістрам було наголошено, що в 
університеті діють нормативні доку-
менти щодо академічної доброчесно-
сті, яких слід дотримуватися, акценту-
вала увагу на заходах щодо запобігання 
та виявлення академічного плагіату в 
кваліфікаційних роботах здобувачів 
вищої освіти в Уманському національ-
ному університеті садівництва.

_________
НУС, у рамках заходів сприян-

ня розвитку викладацької майстер-
ності науково-педагогічних праців-
ників університету, взяли участь в 
онлайн-вебінарі «Особливості роботи 
у системі Moodle», організованому 
НКЦ «Інститут післядипломної освіти 
та дорадництва Уманського НУС».

На вебінарі начальник інфор-
маційно-обчислювального центру 
Ярослав МИКОЛАЙЧУК та доцентка 
кафедри інформаційних технологій 
Уманського НУС Галина РОДАЩУК 
обговорили з викладачами низку ак-

туальних питань стосовно практики 
використання ресурсів Moodle для 
потреб дистанційної освіти студентів.

_________
21 вересня викладачі Уманського 

Доцент кафедри української та іно-
земних мов Уманського національ-
ного університету садівництва, Юлія 
ФЕРНОС, успішно завершила два 
глобальних онлайн-курси у рамках 
програми Online Professional English 
Network (OPEN), одним із яких був 
курс «Створення та впровадження 
онлайн-курсів», розроблений універ-
ситетом штату Аризона (Arizona State 
University —ASU).

Високі навчальні досягнення та 
професійна компетентність Юлії 
ФЕРНОС не залишилися непоміче-
ними викладачами курсу. Тому вона 
була запрошена стати одним із 25 
фасилітаторів масового відкритого 
онлайн-курсу (MOOC) зі створення 
та впровадження онлайн-курсів, який 
тривав протягом 5 тижнів.

_________
З метою популяризації академічної 

доброчесності, 17 жовтня на кафедрі 
економіки відбувся виховний захід 
для здобувачів вищої освіти першого 
(бакалаврського) рівня спеціальності 
051 «Економіка» на тему: «Академічна 
доброчесність в освітньому процесі».

Спікером виступила доцент ка-
федри економіки Оксана ФРОТЕР — 
гарант ОП «Економіка», куратор 11-е 
групи, яка закцентувала увагу сту-
дентів на питаннях сутності й змісту 
поняття «академічна доброчесність» 
та дотримання принципів академіч-
ної доброчесності здобувачами вищої 
освіти.

_________
25 жовтня науково-педагогічні 

працівники та здобувачі вищої освіти 
кафедр менеджменту та економіки, 
ОП «Готельно-ресторанна справа» 
та «Туризм», кафедри геодезії, карто-
графії і кадастру УНУС  долучилися 
до перегляду відеотрансляції кругло-
го столу «Академічна доброчесність: 
досвід, практики, виклики, поступ», 
що відбувся за участю представників 
ЗВО України та державних органів.     

Круглий стіл ініційований з метою 
згуртувати академічну спільноту 
задля обміну досвідом, ідеями та на-

працювання спільних рішень для по-
долання викликів у запровадженні 
політик та процедур академічної до-
брочесності в освітньому процесі.

_________
Здобувачі вищої освіти спеціаль-

ностей 242 «Туризм і рекреація» та 241 
«Готельно-ресторанна справа», а саме 
Єлизавета БИГДАЙ, Олександр КОР-
МИШОВ, Влада МАКСИМЕНЮК, 
Надія МЕЛЬНИК, Тетяна ТРАЧУК, 
Яна ЧУМАК, Марія НЕМИКІНА 
стали активними учасниками онлайн 
курсу «Корупція-off: як боротися з ко-
рупційними ризиками у вищій освіті».

_________
31 жовтня гарант освітньої про-

грами «Фінанси, банківська справа т 
страхування» спеціальності 072 «Фі-
нанси, банківська справа та фондо-
вий ринок» першого (бакалаврський) 
рівня вищої освіти Уманського на-
ціонального університету садівниц-
тва Леся БАРАБАШ, за запрошенням 
колег з Національного університету 
біоресурсів і природокористування 
України, взяла участь в обговоренні 
проєктів освітніх програм зазначеного 
закладу освіти спеціальності 072 «Фі-
нанси, банківська справа, страхування 
та фондовий ринок» першого (бака-
лаврський), другого (магістерський) 
і третього (доктор філософії) рівнів 
вищої освіти.

ЧИСТОТОЮ 
СЬОГОДЕННЯ 

ДБАЄМО ПРО МИРНЕ 
МАЙБУТТЯ УКРАЇНИ
У третю суботу вересня грома-

да університету вийшла на загальну 
толоку в рамках World Cleanup Day, 
що проходила під гаслом «Хай небо 
буде мирним, а Україна чистою!». 

На заздалегідь узгоджених лока-
ціях і з робочим інвентарем, зібрали-
ся колективи факультетів Уманського 
національного університету садів-
ництва, аби зробити свій внесок у 
World Cleanup Day. Екоподія лишила 
по собі чистий університетський 
двір, бо ж учасники довели свою ак-
тивність і завзятість, якої українцям 
не позичати. 
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Вітаємо переможців Всеукраїн-
ського конкурсу кваліфікаційних робіт:

Ярослава ПІТЕЛЯ з зайнятим 
першим місцем (науковий керівник 
— професорка кафедри менеджменту 
Інна НОВАК);

Олену ТОЧІНІНУ з почесним 
третім місцем (науковий керівник — 
доцентка кафедри менеджменту Ніна 
ПІТЕЛЬ).

_________
Відбулося засідання студентського 

наукового гуртка кафедри біології, під 
час якого розглядалося питання підго-
товки до закладання дослідів озимих 
культур в польових умовах. Також від-
булося знайомство учасників із бота-
нічним розсадником університету.

_________

СТУДНАУКА 19 жовтня відбулось чергове засі-
дання наукового товариства студентів 
УНУС.

Відповідно до плану роботи науко-
вого товариства, студенти були зорієн-
товані у найблищих заходах та подіях 
наукової роботи в університеті.

Під час зібрання також було ого-
ворено роботу студентських наукових 
гуртків кафедр університету та участь 
студентів у Міжнародних конференці-
ях, програмах, круглих столах за кордо-
ном.

_________
Відбулося чергове засідання сту-

дентського наукового гуртка кафедри 
біології. Одним з питань була підго-
товка гуртківців до 1 етапу Всеукраїн-
ської студентської олімпіади з біології 
та з хімії, яка традиційно відбувається 
вкінці листопада. Наступне питання 

стало неочікуваною цікавинкою для 
членів гуртка. Доцент кафедри біології 
Ірина ЛЕОНТЮК ознайомила із біоло-
гічно активними речовинами ефірних 
олій. Кожен присутній мав змогу оці-
нити їх аромати, дізнатися про галузі 
застосування, кількість сировини для 
виготовлення 1 літра кожної з олій, які 
з них найдорожчі тощо.

_________
8 листопада відбулось чергове засі-

дання студентського наукового гуртка 
кафедри фінансів, банківської справи 
та страхування. Під час засідання сту-
денти були зорієнтовані у напрямі на-
укової роботи на найближчий час і в 
особливостях підготовки до участі у XV 
Всеукраїнській науковій конференції 
за міжнародною участю «Актуальні пи-
тання сучасної економіки» факультету 
економіки і підприємництва УНУС. 

СТУДЕНТИ-УЧАСНИКИ ДИСКУСІЙНОГО КЛУБУ ДОСЛІДЖУВАЛИ ГОЛОВНИЙ 
ЗАКОН УКРАЇНИ

До Всеукраїнського Дня юриста в 
Уманському НУС відбулося засідан-
ня правового дискусійного клубу на 
тему: «Конституція України – надійний 
гарант захисту прав і свобод людини». 
Метою заходу було формування у здо-
бувачів вищої освіти правових дослід-
ницьких здібностей і компетенцій для 
чіткого розуміння конституційного 
захисту прав і свобод людини та грома-
дянина та подальшої адаптації у сучас-
них умовах життя.

На початку роботи дискусійного 
клубу усі присутні переглянули відео 
«Конституція України – основний 
закон держави». Далі своїми допові-
дями про Головний закон поділились 
здобувачі освіти, які беруть участь у 

роботі наукового студентського гуртка 
з правових дисциплін кафедри соці-
ально-гуманітарних та правових дис-
циплін факультету менеджменту. Вони 
розповіли про: «Роль і місце Консти-
туції України в національній право-
вій системі» — Альона КУШНІР (фа-
культет економіки і підприємництва), 
«Функції та соціальне призначення 
місцевого самоврядування в Україні» 
— Наталія ВОЛОШИНА (факультет 
економіки і підприємництва), «Дотри-
мання конституційних прав та свобод 
в умовах воєнного стану» — Катерина 
ЗАЯРНА (факультет економіки і під-
приємництва), «Гарантії законності в 
умовах воєнного стану» — Вікторія 
ВАКУЛОВСЬКА (факультет менедж-

менту), «Роль Конституційного Суду 
України як надійного гаранта прав 
і свобод людини в умовах війни» — 
Ольга ЛЕВЧЕНКО (факультет економі-
ки і підприємництва). А на завершен-
ня, усі мали можливість перевірити 
свої знання про Конституцію України, 
гілки влади тощо під час інтерактивної 
гри «Мікрофон».

Участь у дискусійному клубі – це 
можливість поглибити власні знання з 
різних питань під час підготовки допо-
віді, а також дізнатись щось нове, слу-
хаючи своїх опонентів. Як зауважили 
учасниці клубу, такі зустрічі – це спосіб 
осягнути наукову думку з нової теми, 
вдосконалити ораторське мистецтво, 
вчитись комунікувати та мислити.

24 жовтня для здобувачів вищої 
освіти першого (бакалаврський) рівня 
спеціальності 051 «Економіка» була 
організована зустріч з уповноваже-
ною особою з питань запобігання та 
виявлення корупції в УНУС, к.ю.н., 
доцентом, завідувачем кафедри соці-
ально-гуманітарних і правових дисци-
плін Людмилою МАШКОВСЬКОЮ.

Студенти-економісти ознайоми-
лись з деякими положеннями Закону 
України «Про запобігання корупції», 
зокрема щодо неправомірної вигоди, 
запобігання та врегулювання конфлік-

ту інтересів, а також кола суб’єктів, на 
яких поширюється дія цього Закону.

Людмила МАШКОВСЬКА озна-
йомила здобувачів вищої освіти з 
Антикорупційною програмою універ-
ситету, розробленим планом заходів 
спрямованих на запобігання, проти-
дію та виявлення корупції в Уман-
ському національному університеті 
садівництва, розповіла про Антико-
рупційну лінію прямого зв’язку та 
скриньку довіри, які є в університеті.

_________
На факультеті менеджменту від-

булась зустріч Уповноваженої особи 
з питань запобігання та виявлення 

корупції в УНУС Людмили МАШ-
КОВСЬКОЇ зі студентами факультету 
менеджменту ОПП «Готельно-ресто-
ранна справа», ОПП «Туризм», ОПП 
«Менеджмент». Мета зустрічі — сфор-
мувати усвідомлення важливості 
освіти, вільної від корупції, та відзна-
чити виклики, пов’язані з виявленням 
і викоріненням корупції в закладах 
освіти. Людмила МАШКОВСЬКА зо-
середила увагу аудиторії на визначен-
ні корупції, зробила огляд її руйнівних 
наслідків та наголосила на важливості 
заходів з протидії корупції в різних її 
проявах.

АНТИКОРУПЦІЯ
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30 серпня у селі Степове Київської 
області проходила демонстрація сіль-
ськогосподарської техніки в роботі 
— «Битва Агротитанів 2023». Викла-
дачі факультету агрономії: Олександр 
КАРНАУХ, Юрій НАКЛЬОКА, Галина 
КОВАЛЬ, Віталій КРАВЧЕНКО, Анта-
толій ЧАЙКА та студенти освітнього 
рівня бакалавр, молодший бакалавр, 
магістр провели низку переговорів з 
нашими постійними та перспектив-
ними партнерами з метою покращен-
ня та налагодження взаємовигідної 
співпраці з госпдоговірної тематики 
кафедр та працевлаштування студен-
тів у провідних агрохолденгах.

_________
4 вересня на факультетах в Уман-

ському НУС відбулася перша у новому 
навчальному році лекція на тему: «Ми 
– українці: честь і слава незламним». 
Дана тема була обрана не випадково, 
адже Україна нині переживає найбіль-
ше випробування в новітній історії 
— збройну боротьбу за незалежність і 
територіальну цілісність проти росій-
ського агресора.

_________
5 вересня кандидат сільськогоспо-

дарських наук, старший викладач 
Валентина МАМЧУР, бібліотекарі 
НАТАЛІЯ Михайлова та Олена РУД-
КОВСЬКА провели спільне заняття з 
дисципліни «Основи фахової підго-
товки» для студентів 11-лг групи фа-
культету лісового і садово-паркового 
господарства. 

_________
7 вересня відбулася онлайн зустріч 

магістрів першого курсу з гарантом 
освітньо-професійної програми «Біз-
нес-економіка» — кандидаткою еконо-
мічних наук, доценткою кафедри еко-
номіки Аллою РЕВУЦЬКОЮ.

Під час зустрічі гарант ознайомила 
здобувачів другого рівня вищої освіти 
з вимогами сучасної освітньої складо-
вої – студентоцентризмом. Також було 
представлено та обговорено навчаль-
ний план, механізм вибору магістрами 
навчальних дисциплін, особливості 
освітньої програми та її обов’язкові 
складові.

_________
На початку вересня викладачі і сту-

денти 41-с та докторанти 21-дфс груп 
кафедри плодівництва і виноградар-
ства відвідали крупнотоварну план-

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА
тацію фундука (ліщина крупноплідна) 
поблизу міста Тетіїв на Київщині.

Євген ЛАЙТЕР — головний агро-
ном господарства, випускник УНУС, 
розповів учасникам семінару про осо-
бливості садіння фундука, використа-
ні саджанці і сорти, а також нюанси 
догляду та перспективи розвитку цієї 
горіхоплідної культури. 

_________
8 вересня першокурсники, що на-

вчаються за освітньою програмою 
«Лісове господарство»,  зі своїм викла-
дачем — кандидаткою сільськогоспо-
дарських наук, старшим викладачем 
Валентиною МАМЧУР відвідали бі-
бліотеку для знайомства з нею та від-
відали інформаційно-бібліографічний 
відділ. Зустріч відбулася в рамках за-
няття «Основи фахової підготовки».

Бібліотекар Тетяна МАЄВСЬКА 
ознайомила першокурсників з до-
відково-бібліографічним апаратом 
бібліотеки та методами пошуку необ-
хідної інформації, зосередила увагу 
першокурсників на системі каталогів і 
картотек та пояснила, як працювати з 
алфавітним та системним каталогами, 
систематичним каталогом та система-
тичною картотекою журнальних та га-
зетних статей. 

_________
У третій декаді вересня докто-

ранти кафедри плодівництва і вино-
градарства ознайомились зі станом 
насаджень садівничого господарства 
Заріцьких, заснованого випускником 
Уманського НУС Ігорем Заріцьким. 
Зараз його справу продовжив Максим, 
який своєму професійному станов-
ленню завдячує навчанню в УНУС, 
практикою та візитам у садівничі 
господарства країн Західної Європи. 
Під час візиту була можливість озна-
йомитися з інноваціями у вирощуван-
ні плодових і ягідних культур та спри-
яння проведенню виїзного заняття. 

_________
28 вересня відбувся вебінар «Кри-

тичні контрольні точки і критичні 
межі в системі HACCP», що був про-
ведений PROFI CLUB. Викладачі кафе-
дри харчових технологій та студенти 
ОП «Харчові технологйї» початкового 
рівня вищої освіти та ОП «Техноло-
гії зерна та зернопродуктів» другого 
рівня взяли участь у заході, де були 
розглянуті питання встановлення 

критичних точок і їх меж у цілях без-
пеки харчової продукції.

_________
28 вересня, викладачі кафедри ту-

ризму та готельно-ресторанної справи, 
а також здобувачі вищої освіти спеці-
альностей 241 «Готельно-ресторанна 
справа» та 242 «Туризм» долучилися до 
вебінару професора Міхаели Лазовіч 
(Academy of Applied Studies Belgrade) 
на тему «MARKETING AND EVENT 
MANAGEMENT IN RESTAURANT 
BUSINESS».

_________
У вересні на дослідному полі уні-

верситету було проведено практич-
не заняття для студентів освітнього 
рівня бакалавр та магістр кафедри 
рослинництва факультету агрономії, 
під час якого студенти визначали в по-
льових умовах густоту, чистоту, струк-
туру, вологість та урожайність куку-
рудзи на зерно та соняшника.

_________
Кафедра економіки Уманського 

національного університету садівниц-
тва нещодавно організувала спільну 
лекцію з дисципліни «Державне регу-
лювання економіки» на тему «Розви-
ток сільських територій в умовах де-
централізації» для здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти 
спеціальності 051 Економіка.

Лекторами виступили Алла ОСІ-
ПОВА, доцентка кафедри, та Вален-
тина МОВЧАНЮК, керівниця відділу 
агропромислового розвитку, екології 
та взаємодії з органами місцевого са-
моврядування Уманської районної 
державної адміністрації.

Спільна лекція мала на меті подо-
лати розрив між академічною теорією 
та практичним застосуванням, дати 
реальне уявлення про те, як децен-
тралізація вплинула на розвиток сіль-
ських територій, що є надзвичайно 
важливим у нинішньому економічно-
му та політичному ландшафті нашої 
країни.

_________
Студенти факультету агроно-

мії разом із викладачем-стажистом 
кафедри агрохімії і ґрунтознавства 
Ігорем САДОВСЬКИМ відвідали базу 
практики у фермерському господар-
стві «Гадз», де здійснювали збирання 
яблук. Під час проходження виробни-
чої практики студенти опанували су-
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часні технології вирощування яблук, 
а також ознайомилися з різноманіт-
ністю їх сортів та отримали цінний 
досвід і поглибили свої знання про ви-
рощування фруктів у садах.

_________
10 жовтня студенти та викладачі 

кафедри туризму та готельно-ресто-
ранної справи взяли участь у відкри-
тій лекції від фахівця туристичної 
галузі «Особливості роботи туристич-
ної агенції в умовах сьогодення». Захід 
був організований кафедрою турис-
тичного бізнесу та рекреації Одесько-
го національного технологічного уні-
верситету.

Експерт галузі та спікер лекції 
Ярослава ВАШЕЦЯ, поділилася своїм 
досвідом щодо процедур та важливо-
сті особливостей оформлення турів. 
Також було детально розглянуто пи-
тання підписання контракту з тури-
стом у турагенції, як етап важливого 
юридичного забезпечення угоди між 
агентством та клієнтом. 

_________
Викладачі та студенти кафедри 

туризму та готельно-ресторанної 
справи взяли участь у міжнародному 
вебінарі, що був організований кафе-
дрою Готельно-ресторанного бізнесу 
Одеського національного технологіч-
ного університету за підтримкою LA 
FONDATION POUR LA FORMATION 
HOTELIERE, Tallstrasse, 1, Zurich, 
Switzerland за участю Dr Elizabeth 
INESON з Manchester Metropolitan 
University на тему: «ОЦІНЮВАН-
НЯ ПЕРСОНАЛУ НА РОБОЧОМУ 
МІСЦІ: СЕЛФМЕНЕДЖМЕНТ ТА 
САМОРОЗВИТОК В HORECA & 
TOURISM».

_________
18 жовтня серед студентів факуль-

тету менеджменту та студентів фа-
культету економіки і підприємництва 
було проведено ділову гру з метою 
вдосконалення комунікативних на-
вичок і вміння працювати у команді. 
Створення атмосфери співпраці, вза-
ємодії, довіри, закріплення теоретич-
них знань і умінь на практиці, розви-
ток комунікативних умінь і навичок 
сприяє пробудженню інтересу до 
навчання, мотивує студентів, вчить 
їх критично мислити і аргументовано 
відстоювати свою точку зору.

_________
18 жовтня здобувачі вищої освіти 

зі спеціальностей 241 «Готельно-рес-

торанна справа» та 242 «Туризм і ре-
креація» взяли участь у семінарі для 
працівників, викладачів та студентів 
індустрії гостинності «Управління 
персоналом і талантами в індустрії 
гостинності та туризму». Захід про-
ходив за підтримки LA FONDATION 
POUR LA FORMATION HÔTELIÈRE 
і кафедри Готельно-ресторанного 
бізнесу ОНТУ. Спікером заходу був 
бізнес-коуч Adrian Barsby з Великої 
Британії (Manchester Metropolitan 
University).

Однією з головних тем семінару 
було питання вибору, збереження та 
розвитку персоналу. 

_________
19 жовтня здобувачі вищої освіти 

за ОС «бакалавр» ОПП «Екологія» та 
рупи 21мб-зм кафедри геодезії, кар-
тографії і кадастру спільно здійснили 
навчальну екскурсію до м. Гайворон 
Кіровоградської області (керівники 
групи: завідувач кафедри геодезії, кар-
тографії і кадастру спільно Юрій КИ-
СЕЛЬОВ, к.с.-г.н., доцентка кафедри 
екології та безпеки життєдіяльності, 
керівниця наукового гуртка «Еколо-
гія» Алла БАЛАБАК; к.геогр.н., до-
центка кафедри екології та безпеки 
життєдіяльності Ірина КРАВЦОВА). 
Метою поїздки стало формування 
знань про особливості організації та 
функціонування ПАТ «Гайворонський 
спецкар’єр», що працює на основі Гай-
воронського родовища мігматитів; 
з’ясувати ступінь антропогенного пе-
ретворення території та навантажен-
ня, яке кар’єр здійснює на природне 
середовище Гайворонщини; ознайо-
митися з функціональними особли-
востями м. Гайворон; відвідати заліз-
ничне депо та місцевий краєзнавчий 
музей, ознайомитись із гірничодобув-
ним, зокрема маркшейдерським ви-
робництвом, відвідати мігматитового 
кар’єру.

_________
Для студентів спеціальності «Агро-

інженерія» було проведене практичне 
заняття з дисципліни «Мехатронні 
системи», де студенти опановували ін-
новації в агротехнологіях, які на сьо-
годні є надзвичайно актуальними у 
сільськогосподарському виробництві.

_________
6 листопада на кафедрі економіки  

для студентів 2 курсу факультету еко-
номіки і підприємництва була прове-
дена спільна зі стейкхолдером лекція 

з дисципліни «Макроекономіка» на 
тему «Грошовий ринок та монетарна 
політика». Співдоповідачі лекції: збоку 
НПП кафедри економіки – професор 
Руслан МУДРАК, збоку роботодавців 
— головна економістка територіаль-
ного відділення АТ «Ощадбанк» № 
10023/0349 в м. Умань Інна САВЧУК. 

_________
6 листопада відбулася виїзна екс-

курсія зі студентами інженерно-тех-
нологічного факультету, спеціальності 
208 «Агроінженерія» до компанії ТОВ 
«РОПА Україна», що знаходиться в с. 
Полковниче Білоцерківського району, 
Київської області. Студенти дізнались 
про роботу компанії; ознайомились 
з новими моделями бурякозбираль-
них комбайнів, що використовуються 
в Україні, особливостями роботи та 
конструкцією картоплезбиральних 
комбайнів, зі зразками сільськогоспо-
дарської техніки тощо.

_________
Освітній процес здобувачів вищої 

освіти УНУС відбувається не лише в 
аудиторіях університету, але й із вико-
ристанням неформального навчання 
на освітніх платформах онлайн-курсів.

Пройдений курс «Безпечність хар-
чових продуктів: сучасне законодав-
ство, сумлінний виробник, відповідаль-
ний споживач» підстави зарахувати 
Яні ЧУМАК, здобувачці вищої освіти 
за ОПП «Готельно-ресторанна справа» 
як пройдений матеріал тему «Безпеч-
ність харчових продуктів та продо-
вольчої сировини» в межах вивчення 
освітньої компоненти «Технологія про-
дукції ресторанного господарства».

Також Яна, здобувачка вищої освіти 
ОПП «Готельно-ресторанна справа» 
спеціальності «Готельно-ресторан-
на справа», пройшла онлайн-курс 
Prometheus «Успішний стартап: від ідеї до 
масштабування», що складалося із відео-
лекцій, практичних завдань, практичних 
кейсів, презентації власних проектів, які 
були представлені в межах шести модулів. 

_________
Студентки 21 гр та 21 тм груп заверши-

ли двомісячний інтерактивний тренінг 
від Campster «Асертивна комунікація».

Успішне завершення курсу «Асер-
тивна комунікація» студентками Єли-
заветою КИРИЛЮК і Лізою ШПАК 
(21 гр групи), Марією НЕМИКІНОЮ 
і Аліною КОВАЛЕНКО (21 тм групи) 
від Campster є важливою досягну-
тою метою для цих майбутніх лідерів. 
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КОЗАЦЬКІ ТРАДИЦІЇ ТА ДУХ БОРОТЬБИ В «КОЗАЦЬКИХ ВИПРОБУВАННЯХ»
До Дня захисників і захисниць 

України та Дня українського козацтва 
в Уманському національному універси-
теті садівництва відбулись традиційні 
козацькі забави, які зібрали на стадіоні 
вишу молодих і завзятих учасників та 
палких і відданих вболівальників.

З вітальним словом до учасників та 
глядачів звернувся проректор з науко-
во-педагогічної роботи Михайло МА-
ЛЬОВАНИЙ, який привітав усіх та 
зазначив, що «Козацькі випробуван-
ня» вже традиційні для університету. 
Також учасників дійства привітав за-
відувач кафедри фізичного виховання 
та психолого-педагогічних дисциплін 
Юрій МОРОЗ.

Перед початком змагань учасники 
та вболівальники хвилиною мовчання 
вшанували тих, хто віддав своє життя 
задля незалежності України. 

Силу тіла й духа на «Козацьких ви-
пробуваннях 2023» в УНУС доводили 
сім команд, а точніше — куренів: «На-
щадки козаків» — факультету агроно-
мії, «Раундап» — факультету плодоово-
чівництва, екології та захисту рослин, 
«Нащадки козаків ФЕП» — факультету 
економіки і підприємництва, «Семена 
Палія» — факультету менеджменту, 
«Вільні духом» — факультету лісово-

го і садово-паркового господарства, 
«Сталь» — інженерно-технологічно-
го факультету, «Вільний український 
сокіл» — із Сусідньої Січі.

Щоб довести свою швидкість, 
кмітливість, витривалість, влучність, 
красномовство, винахідливість і згур-
тованість, учасникам «Козацьких ви-
пробувань» довелось позмагатись у 
низці випробувань: представити свій 
курінь, пройти змагання «Веретено» 
і «Смугу перешкод», створити жіночу 
зачіску, на швидкість випити квасу, 
швидко й правильно вдягнути козаць-
кий стрій, довести володіння оратор-
ським мистецтвом та вміння робити 
компліменти у змаганні «Зроби крок». 
Вболівальникам також довелось поз-
магатися, заробляючи бали для своїх 
куренів. 

Результатом змагань «Козаць-
кі забави» стало нагородження усіх 
команд подяками ректора університе-
ту, а також медалями і кубками.

Тож, за активну участь у козацьких 
випробуваннях нагороди розділились 
таким чином:

у номінації «Найвинахідливіші» 
переміг курінь факультету менедж-
менту,

у номінації «Найспритніші» пере-

міг курінь факультету економіки і під-
приємництва,

у номінації «Найзгуртованіші» пе-
реміг курінь факультету лісового і са-
дово-паркового господарства,

у номінації «Козаки лицарі» пере-
міг курінь із Сусідньої Січі,

у номінації «Знавці українських 
традицій» переміг курінь інженер-
но-технологічного факультету,

у номінації «Влучне слово» пере-
міг курінь факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин,

у номінації «Найсильніші» переміг 
курінь факультету агрономії.

Приємним сюрпризом для учас-
ників став також призовий фонд зма-
гань — 5000 тисяч гривень, наданий 
профспілковою організацією універ-
ситету садівництва. За рішенням Ради 
студентського самоврядування УНУС, 
яке підтримали й курені, увесь призо-
вий фонд отамани вкинули до скринь-
ки для збору благодійних внесків, щоб 
допомогти зібрати кошти на автомо-
біль для військових 59-ї бригади.

А яскравим фіналом «Козацьких 
випробувань» став виступ хору уні-
верситету із піснею «Козацькому роду 
нема переводу» під керівництвом 
Світлани БЕРДНІКОВОЇ.

БЛАГОДІЙНІ ЯРМАРКИ В УМАНСЬКОМУ НУС НА 
ШЛЯХУ ДО ПЕРЕМОГИ

Повномасштабна війна в Укра-
їні принесла вдосталь випробу-
вань, які торкнулися й колективу 
Уманського національного універ-
ситету садівництва. З перших днів 
початку війни громада університе-
ту непохитно перетворює злість на 
ворога у благодійність. 

В Уманському НУС, за підтрим-
ки ректора Олени НЕПОЧАТЕН-
КО, пройшов благодійний ярмарок 
«Разом до перемоги», зініційова-
ний колективом інженерно-техно-
логічного факультету. Долучилися 
до благодійності й стейкхолдери 
факультету — Віталій КИСІЛЬ, ко-
мерційний директор ТОВ «Умань 
Хліб Трейд», і Андрій КИСІЛЬ, 
директор ТОВ «УманьМіськБуд» і 
колектив Укрвинпрому й Україн-
ського інституту вина.

А 16 листопада університетська 
спільнота відвідала Благодійну ви-

ЗАХОДИ ДО ДНЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПИСЕМНОСТІ

Уманський національний університет 
садівництва та його колектив – активні 
інвестори у грамотність нації. Тож і нині 
університетська спільнота долучилася 
до когорти тих, хто прагне підвищувати 
рівень знань і обізнаності з рідної мови. 
Ректорат, викладачі та студенти взяли 
участь у події, що відзначила присутніх 
спільним прагненням любові та шани до 
української мови – Радіодиктанті наці-
ональної єдності, для університетської 
громади Радіодиктант національної єдно-
сті стає щороку особливою та важливою 
подією.

Цьогоріч університетська громада 
розширила межі святкування та, за ініці-
ативи кафедри української та іноземних 
мов, долучилася до флешмобу «Калино-
вий дивосвіт моєї мови – перемоги й миру 
основа», який провели викладач кафедри 
української та іноземних мов Лариса 
СУЛІМА та доцент кафедри Людмила 
МОВЧАН.

ставку до Дня Гідності і Свободи 
«Україна понад усе». Активісти 
й учасники корисного та цікаво-
го зібрання мали нагоду не лише 
посмакувати улюбленими сма-
коликами, а й задонатити кошти, 
реалізуючи власну волонтерську 
потребу. Ярмарок, зініційова-
ний активістами факультетів ме-
неджменту та плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин, дав 
можливість присутнім добровіль-
но здійснити соціально важливу 
місію для кожного цивільного гро-
мадянина. 

Проявили яскраву творчість 
і високу майстерність вихованці 
Центр культури та виховання сту-
дентів УНУС, які патріотичним 
виконанням сучасних українських 
композицій створювали настрій 
на заходах.
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СПОРТИВНЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА
19 вересня в спортивній залі уні-

верситету відбулись фінальні змаган-
ня з настільного тенісу на Кубок пер-
шокурсника. В фіналі взяли участь 
50 студентів першого курсу, які про-
йшли відбіркові змагання на першо-
му етапі.

Переможцями стали:
І місце — Смолій Василь (14-а 

група агрономічного факультету);
ІІ місце — Трунденко Віталій, 

(11-ім група інженерно-технологіч-
ного факультету);

ІІІ місце — Мамалига Богдан, 
(11-ім група інженерно-технологіч-
ного факультету).

_________
28 вересня на Центральному ста-

діоні Умані стартували спортивні 
змагання з нагоди Дня захисників і 
захисниць України. Команда Уман-
ського НУС стала переможцем у лег-
коатлетичній естафеті і перетягуван-
ня канату.

_________
10 жовтня в спортивній залі Уман-

ського НУС відбувся «Кубок Першо-
курсника» з волейболу серед збірних 
команд факультетів (юнаки). Кубок 
виборола збірна команда факультету 
«Плодоовочівництва, екології та за-
хисту рослин». 

_________
10-12 жовтня відбувся чемпіонат 

міста Умані з легкої атлетики, у якому 
взяла участь збірна команда УНУС.

Кращі результати показали сту-
денти:

Мазюк Андрій, група 11-т:
- І місце — 400 м.;
- І місце — 800 м..
Крутова Вікторія, група 21-кн:
- ІІ місце — метаня молота;
Бондаренко Дмитро, група 31-ім:
- І місце — метання диска;
- ІІІ місце — штовхання ядра.

_________
12 жовтня у спортивній залі УНУС, 

за ініціативи ради студентського са-
моврядування та підтримки деканату 
факультету економіки та підтримни-
цтва, відбулися змагання з волейболу 
між студентами факультету.

Результати турніру на кубок «Еко-
номіста» такі:

I місце — команда «Мрія»;
II місце — команда «Ноунейми»;
III місце — команда «Стріла»;
IV місце — команда «Спортивні 

веселуни».
Усі команди, отримавши виграш-

ну грошову винагороду, підтримали 
збір на ЗСУ Громадської організації 
«4.5.0».

_________
18 жовтня в спортивній залі Уман-

ського НУС відбувся «Кубок Першо-
курсника» з волейболу серед збірних 
команд факультетів (дівчата).

Кубок виборола збірна команда 
факультету «Агрономії». Фіналіст 
змагань — збірна команда «Лісового і 
садово-паркового господарства».

_________
18 жовтня 2023 року на спортив-

ному майданчику УНУС відбулись 

товариські змагання з футзалу між 
командою 10-11 класів Уманського 
ліцею № 3 Уманської міської ради та 
збірною командою студентів І курсів 
Уманського НУС.

_________
17-19 жовтня на Центральному 

стадіоні Умані відбувся чемпіонат 
міста серед студентської молоді з 
футболу.

Збірна Уманського НУС виборола 
ІІ місце, в складі.

• Марківський Данило, 24-а група;
• Степаненко Дмитро, 11-кн група;
• Левченко Максим, 21мб-м група;
• Прокопенко Данило, 35-а група;
• Яровий Олександр, 22-а група;
• Бріус Артем, 12-а група;
• Панченко Ігор, 33-а група;
• Паринський Андрій, 23-а група;
• Варич Данило, 34-а група;
• Варченко Олексій, 21-е група;
• Зінченко Микола, 21-о група;
• Корчевський Андрій, 13-а група.

_________
24 жовтня в Уманському НУС від-

бувся шаховий турнір на Кубок рек-
тора університету.

В турнірі взяли участь викладачі і 
студенти закладу вищої освіти.

Кубок турніру здобула команда 
кафедри рослинництва факультету 
агрономії. А найсильнішим шахістом 
університету залишається проректор, 
професор кафедри фінансів, банків-
ської справи та страхування Михайло 
Мальований.

Колектив Уманського НУС вже 
давно є активним учасником мис-
тецького життя Умані. 20 жовтня у 
ДІАЗ «Стара Умань» відбулось від-
криття виставки-продажу картин 
мисткині, кандидатки сільсько-
господарських наук, старшого ви-
кладача кафедри лісового господар-
ства, заступниці декана факультету 
лісового і садово-паркового госпо-
дарства з виховної роботи Валенти-
ни МАМЧУР.

Відкриття заходу зібрало багато 
прихильників творчості та поціно-
вувачів таланту Валентини Василів-
ни, а ще — друзів, колег і художни-
ків міста.

ЗЕМЛЯ СМІЄТЬСЯ КВІТАМИ НА ПОЛОТНАХ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ МИСТКИНІ
Арена образотворчого мисте-

цтва стала яскравішою, здобувши 
ще одного творчого послідовника 
та виконавця малярського поприща 
ще у 2013 році. Саме тоді Валентина 
МАМЧУР відчула потяг до малюван-
ня, відкривши в собі та для загалу 
красу відтворення образів природи.

«Земля сміється квітами» — крізь 
призму фарб і полотен, презенто-
ваних аж у 72 неповторних варіаці-
ях, авторка вдало донесла глибокі 
людські почуття, потужну енергію 
любові, сонячне тепло. А головне — 
відкрила глибини своєї прекрасної 
світлої душі через образи природи. 
На картинах Валентини у променях 

сонячного дотику радіють квіти, на-
дихають безпосередністю та світли-
ми чуттями діти, вирує життя. 

Валентина Василівна з перших 
днів повномасштабного вторгнення 
росіян знаходила мужність творити 
полотна, аби долучитися донатами 
на збори для ЗСУ. Ця тендітна і кра-
сива, щира і талановита українка є 
натхненницею для оточення, взірцем 
миру та добра. Валентина МАМЧУР 
на життєвому шляху, попри всі сьо-
годенні реалії, лишається вірною 
добру, життю у гармонії з природою, 
має силу і міць тримати людяність і 
чистоту серця.
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Відповідальні за випуск: ЛЕСЯ БАРАБАШ, 
кандидат економічних наук, доцент кафедри 
фінансів, банківської справи та страхування, 
начальник редакційно-видавничого відділу.
ВІКТОРІЯ КОВАЛЬ, редактор 2-ї категорії ін-
формаційно-обчислювального центру.

Щодня жорстока війна забирає 
кращих синів і дочок України, які 
стали на захист рідної землі. Трагіч-
ні звістки про загибель студентів та 
випускників Уманського універсиет-
ту садівництва щоразу оповивають 
сумом родину закладу вищої освіти. 

21 вересня 2023 року поблизу 
Кліщіївки на Донеччині, виконуючи 
бойове завдання, загинув Олександр 
БАРАБАШ — випускник інженер-
но-технологічного факультету Уман-
ського НУС.

_________
Назавжди залишиться у серцях 

рідних, одногрупників, викладачів, 

ПАМ’ЯТАЄМО

НАШІ СПІВЧУТТЯ
8 листопада на 83 році обірвалось 

життя кандидата біологічних наук, 
доцента Лідії Никифорівни Величко.

Родина Уманського національ-

побратимів молодший сержант, сту-
дент 3 курсу денної форми навчання 
31-ім групи інженерно-технологічного 
факультету Іван ГРИЩЕНКО. 

23-го  жовтня 2023 року стрі-
лець-снайпер 2-го механізованого від-
ділення, 2-го механізованого взводу, 
6-ї механізованої роти, 2-го механізо-
ваного батальйону Іван ГРИЩЕНКО  
загинув під час обстрілу взводного 
опорного пункту поблизу села Пер-
шотравневе Куп’янського району Хар-
ківської області…

Світла пам’ять, Героям, який до 
кінця життя гідно виконували свій 
військовий і моральний обов’язок. 
Вічна пам’ять і слава українськом 
Воїнам!..

2 жовтня в Уманському національ-
ному університеті садівництва відбу-
лася зустріч захисників України зі сту-
дентською молоддю. Виховний захід 
присвятили Дню захисника і захисни-
ці України та Дню територіальної обо-
рони України.

Сергій БУЗИНОВСЬКИЙ, Антон 
НЕНЬКА, Сергій РОЗБОРСЬКИЙ 
та Сергій ПЕТРИШИН — захисники 
України, військовослужбовці Уман-
ського ТРО, які зовсім нещодавно по-
вернулись до міста з фронту, з Бахмут-
ського напрямку, де тримали оборону 
десять місяців поспіль.

Студенти мали можливість відверто 
поговорити та дізнатись думку військо-
вих на хвилюючі питання сьогодення 
від людей, які пройшли вогонь війни, 
рятували поранених побратимів, самі 
отримували поранення, втрачали та 
прощались із загиблими товаришами.

Під час зустрічі Сергій БУЗИ-
НОВСЬКИЙ відповідав на питання 
студентів і студенток і детально роз-

повідав про військові спеціальності, 
відзначаючи важливість і небезпеч-
ність кожної. Він також відверто роз-
повів про власний досвід на війні, 
організацію побуту, важливість осо-
бистої гігієни тощо. Сергій РОЗБОР-
СЬКИЙ зазначив важливість укра-
їнської мови на війні, коли будь-яке 
слово російською на «нулі» може 
вартувати життя, поділився історією 
про «ждунів» та зазначив, що на війні 
страшно усім й усі бояться. Захисник 
Антон НЕНЬКА детально розповів 
про особливості роботи військових на 
фронті. Дуже захопила слухачів роз-
повідь Сергія ПЕТРИШИНА та Сергія 
РОЗБОРСЬКОГО, які поділилися осо-
бливостями власної фронтової діяль-
ності.

Підсумовуючи свої розповіді, за-
хисники звернулись до студентів з 
одним побажанням — вчитись.

На завершення зустрічі студенти 
привітали гостей із Днем захисників 
і захисниць солодкими подарунками.

ЗУСТРІЧ СТУДЕНТІВ УМАНСЬКОГО НУС 
ІЗ ЗАХИСНИКАМИ

ного університету садівництва 
прощається із колегою — у нашій 
пам’яті Лідія Никифорівна завжди 
залишиться доброзичливою коле-
гою, надійним порадником, професі-
оналом своєї справи. 

Щорічно 30 вересня відзначаєть-
ся Всеукраїнський день бібліотек.

Колег бібліотекарів і наших чи-
тачів вітаємо з Всеукраїнським днем 
бібліотек! Це свято для всіх тих, хто 
любить книгу. 

Бібліотека Уманського націо-
нального університету садівництва 
напередодні свята радо зустрічає 
відвідувачів. До уваги користувачів 
бібліотеки на абонементі художньої 
літератури, розгорнуті книжкові ви-
ставки: «Бібліотека — джерело му-
дрості» та «Нас залишили в книгах 
читачі». На одній із них представле-
ні забуті між сторінками, або вико-
ристані у якості закладок різні осо-
бисті предмети. На своїх власників 
чекають фотокартки, можливо вони 
були єдиними відбитками минулого 
чиєїсь родини.

ВІДЗНАЧАЄМО 
ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 

БІБЛІОТЕК РАЗОМ З 
ЧИТАЧАМИ

МІТИНГ-РЕКВІЄМ СВІТЛІЙ 
ПАМ’ЯТІ ЗАХИСНИКІВ І 
ЗАХИСНИЦЬ УКРАЇНИ
У День захисників і захисниць 

представники колективу Уман-
ського національного університе-
ту садівництва стали учасниками 
пам’ятної події. 1 жовтня, о 9 годині 
ранку, в Умані та по містах і селах 
України відбулася загальнонаціо-
нальна хвилина мовчання для вша-
нування пам’яті полеглих захис-
ників і захисниць. Напередодні, 30 
вересня, Алею заполонили «прапо-
рці пам’яті», виставлені у кількості 
загиблих Героїв. Схожі майорять по 
всій Україні, нагадуючи живим про 
ціну, яку ми платимо за життя.

З шаною до світлої пам’яті Героїв 
— захисників і захисниць, з вірою в 
українську Перемогу! Вічна, світла 
пам’ять всім полеглим Героям!


